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ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ  
 
 
Η παρούσα Εξαμηνιαία Οικονομική  Έκθεση , συντάσσεται σύμφωνα με το άρθρο 5 του ν. 
3556/2007 και την έπ’ αυτού εκδοθείσες Αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς και περιλαμβάνει : 
 
α) τις δηλώσεις των μελών του Δ.Σ., 
β) την εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού συμβουλίου, 
γ) την έκθεση επισκόπησης των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών, 
δ) τις ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις που αφορούν το Α΄εξάμηνο του 2008  
ε) τα  στοιχεία και πληροφορίες της περιόδου 1.1.2008- 30.6.2008  και 
στ) τον πίνακα διάθεσης αντληθέντων κεφαλαίων 
 
Οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της 
«ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε.» στις 25 Αυγούστου και έχουν δημοσιοποιηθεί με την  
ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση http:/www.agroins-capital-market.com . 
 
 
 



 
 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 
 
 

1. Δήλωση σύμφωνα με το άρθρο 5 του Ν. 3556/2007. 

2. Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου . 

3. Έκθεση Επισκόπησης Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή. 

4. Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις 

5. Στοιχεία και Πληροφορίες 

6. Πίνακας Διάθεσης Αντληθέντων Κεφαλαίων 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

1.Δήλωση σύμφωνα με το άρθρο 5 του Ν. 3556/2007. 
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Δήλωση σύμφωνα με το άρθρο 5 του Ν. 3556/2007 

 
Τα κάτωθι μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ  Α.Ε. δηλώνουμε 
 ότι εξ’ όσων, γνωρίζουμε 
 
α. Οι εξαμηνιαίες οικονομικές καταστάσεις, που καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
 Χρηματοοικονομικής  Πληροφόρησης  (Δ.Π.Χ.Π), απεικονίζουν  κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία 
 του  ενεργητικού και παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα χρήσεως της 
ΑΓΡΟΤΙΚΗ  ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση 
εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 
του ν. 3556/2007. 
 
β. Η  Εξαμηνιαία έκθεση του διοικητικού συμβουλίου της Εταιρίας απεικονίζει κατά τρόπο 
αληθή τις πληροφορίες που απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του ν.3556/2007.  
 

Ν. Σμύρνη , 25  Αυγούστου 2008  
 
 
 
 
          Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                   Ο  ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ                         Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ 

      ΤΟΥ  Δ.Σ.                                              ΤΟΥ  Δ.Σ.                                   ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
 
 
 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  ΜΗΛΙΑΚΟΣ              ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΒΑΡΑΓΚΗΣ             ΙΩΑΝΝΗΣ  ΠΑΥΛΙΔΗΣ 
 



 
2.  Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*** 

 
 
 
 
 
 
 



 
ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
 
Η παρούσα  Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, αφορά στην  χρονική περίοδο του Α΄ εξαμήνου της 

τρέχουσας χρήσης 2008 (1.1.08-30.6.08). Η Έκθεση συντάχθηκε και είναι εναρμονισμένη με τις σχετικές 

διατάξεις του Ν. 3556/2007  και τις έπ’ αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές αποφάσεις  του Δ.Σ. της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς. 

Στην έκθεση περιγράφονται συνοπτικά οι χρηματοοικονομικές πληροφορίες της Εταιρίας «ΑΓΡΟΤΙΚΗ 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε.» και των ενοποιούμενων εταιριών για το Α΄ εξάμηνο του 2008, τα σημαντικά 

γεγονότα που διαδραματίσθηκαν στην περίοδο και η επίδρασή τους στις εξαμηνιαίες οικονομικές 

καταστάσεις. Επίσης, περιγράφονται οι κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες που η Εταιρία ενδέχεται να 

αντιμετωπίσει κατά το Β΄ εξάμηνο της χρήσης και παρατίθενται οι σημαντικές συναλλαγές που 

καταρτίσθηκαν μεταξύ του εκδότη και συνδεδεμένων με αυτόν προσώπων.  
 

Α. Χρηματοοικονομικές πληροφορίες 
 
Κερδοφόρο ήταν το Α’ εξάμηνο του τρέχοντος έτους για την ΑΤΕ  Ασφαλιστική. Τα κέρδη μετά από 

φόρους ανήλθαν σε 277 χιλ. €.  

Αναλύοντας τα σημαντικότερα οικονομικά μεγέθη έχομε: 

- Η αξία της εγγεγραμμένης παραγωγής καθαρών ασφαλίστρων  της Εταιρίας ανήλθε στα  99,8 εκ. €, 

έναντι 94,3 εκ. € της αντίστοιχης περυσινής περιόδου, σημειώνοντας αύξηση 5,8 %. Η παραγωγή 

αυτή αντιστοιχεί σε 33,9 εκ. € ασφαλίσεων ζωής και 65,9 εκ. € ασφαλίσεων κατά ζημιών. 

- Οι καταβληθείσες αποζημιώσεις  για το Α’ εξάμηνο του 2008 ανήλθαν σε 56 εκ. €, έναντι 48,9 εκ. € 

της αντιστοίχου περυσινής περιόδου. 

- Το τεχνικό αποτέλεσμα  της περιόδου ανήλθε σε 21,9 εκ. €, έναντι 15,5 εκ. € της αντιστοίχου 

περυσινής. Η θετική αυτή διαφορά υποδηλώνει την ποιοτική όσο και την εξυγιαντική πολιτική που 

ακολουθεί η Εταιρία, καλύπτοντας ταυτοχρόνως τις υποχρεώσεις προς τις εποπτικές αρχές. 

- Τα έσοδα από επενδύσεις  μειώθηκαν και ανήλθαν στα 3,6 εκ. €, έναντι 11,6 εκ. € την αντίστοιχη 

περυσινή περίοδο, παρότι τα καθαρά έσοδα από τόκους είχαν σχετικά μικρή μείωση σε σχέση με την 

αντίστοιχη περυσινή περίοδο. Αυτό οφείλεται στις ζημιές που προήλθαν από τις χρηματοοικονομικές 

πράξεις του «εμπορικού χαρτοφυλακίου» και της αποτίμησης αυτού. Η βασική αιτία είναι η 

παγκόσμια χρηματοπιστωτική κρίση που βιώνουν ακόμη οι αγορές. 

- Τα λειτουργικά έξοδα κατά την υπό εξέταση περίοδο ανήλθαν στα 25,3 εκ. €, έναντι  20,8 εκ. € την 

αντίστοιχη περυσινή περίοδο. Η αύξηση αυτή οφείλεται στην επιβάρυνση της περιόδου με 3,4 εκ. € 

από παρακρατούμενους φόρους τόκων παρελθόντων ετών, που οριστικά δεν μπορούν να 

συμψηφισθούν  λόγω των μέχρι σήμερα συσσωρευμένων φορολογικών ζημιών. 

- Τα κέρδη προ φόρων ανήλθαν στα 1,3 εκ. €, έναντι  6,8 εκ. € την αντίστοιχη περυσινή περίοδο. Η  

μείωση  των κερδών που παρατηρείται, οφείλεται κυρίως στην επίδραση των δύο παραπάνω 



 
 

 

αναφερομένων οικονομικών μεγεθών. 

- Τα κέρδη μετά από φόρους ανήλθαν στα 0,3 εκ. €, έναντι 5,3 εκ. € την αντίστοιχη περυσινή περίοδο. 

Η Εταιρία  ενοποιεί με την μέθοδο ολικής ενοποίησης την ΑΤΕ Insurance Romania SA  με έδρα το 

Βουκουρέστι Ρουμανίας  και με την μέθοδο της καθαρής θέσης τις εταιρίες ΑΤΕ Α.Ε.Δ.Α.Κ.  και ΑΤΕ 

Α.Χ.Ε.Π.Ε.Υ.  με έδρα την Αθήνα . 

- Τα ενοποιημένα αποτελέσματα προ φόρων της Εταιρίας (Όμιλος) ανήλθαν σε 1,8 εκ. € για το Α΄ 

εξάμηνο του 2008, έναντι 6,2  εκ. € της αντιστοίχου περυσινής περιόδου. 

- Τα ενοποιημένα  αποτελέσματα μετά από φόρους της Εταιρίας (Όμιλος) ανήλθαν σε 0,8 εκ. € ενώ 

πέρυσι ήταν 4,7 εκ. €.  

Η καθαρή θέση της Εταιρίας στις 30.6.2008  ανήλθε στα  17,1 εκ. € , έναντι  35,1 εκ. € στις 31.12.07  

και του Ομίλου στα 14,7 εκ. €  έναντι  32,7 εκ. € στις 31.12.07. 

Η μείωση αυτή οφείλεται στην συμπεριφορά (αποτίμηση) του χαρτοφυλακίου «Διάθεση προς πώληση», 

που ακολουθεί την κρίση των χρηματαγορών. 
 
Β. Σημαντικά γεγονότα  κατά το Α΄εξάμηνο 2008 και η επίδρασή τους στις εξαμηνιαίες 

οικονομικές καταστάσεις. 
 
Σημαντικά γεγονότα τα οποία έλαβαν χώρα κατά την περίοδο από 01/01/2008 έως 30/06/2008 και μέχρι 

τη σύνταξη της παρούσας έκθεσης και επηρέασαν θετικά ή αρνητικά τις εξαμηνιαίες οικονομικές 

καταστάσεις είναι τα κάτωθι : 

α) Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΑΤΕbank ανακοίνωσε τις αποφάσεις του σχετικά με την πώληση του 

πλειοψηφικού πακέτου της ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. Η ΑΤΕbank  προχωρά στην εξασφάλιση 

στρατηγικής συνεργασίας για την Εταιρία, μέσα από την μεταβίβαση του 51% και του Management και 

αναμένεται η όλη διαδικασία να έχει ολοκληρωθεί σύντομα. Το γεγονός αυτό και μόνο προσδίδει νέες 

προοπτικές για την Εταιρία  για μεγέθυνση  των εργασιών της, για αύξηση των μεριδίων αγοράς και για 

υψηλότερη κερδοφορία. 

β) Η κρίση στις κεφαλαιαγορές κατά το Α’ εξάμηνο 2008 επηρέασε τον χρηματοπιστωτικό χώρο που 

έχουν μεγάλο όγκο επενδύσεων σε χρεόγραφα και μετοχές. Η  κρίση αυτή επηρέασε και την Εταιρία μας 

αρνητικά ως προς τα αποτελέσματα της περιόδου και την μεταβολή της καθαρής θέσης. 

 
Γ. Προοπτικές – Εξελίξεις δραστηριοτήτων για το Β’ εξάμηνο του 2008  
 
Κατά το Β εξάμηνο του 2008 προβλέπεται ότι η Εταιρία θα συνεχίσει τις προσπάθειες για την συνέχιση 

της ανάπτυξής της. Η αλλαγή του ιδιοκτησιακού καθεστώτος που όπως παραπάνω αναφέρθηκε  και η 

στρατηγική συνεργασία με κάποιο μεγάλο Όμιλο θα δώσει νέα ώθηση, κυρίως στο Bancassurance.   

Προβλέπεται, ότι θα συνεχίσει την αύξηση της παραγωγής με απώτερο σκοπό να ξεπεράσει το 

προβλεπόμενο στόχο του επιχειρηματικού της σχεδίου για το 2008,  ποσοστό αύξησης 4,8% περίπου σε 



 
 

 

σχέση με πέρυσι. 

Για το ύψος της κερδοφορίας κατά το Β’ εξάμηνο και τελικά για το έτος 2008, σημαντικό ρόλο θα παίξει 
η πορεία των Χρηματαγορών, η οποία επηρεάζει όλο το φάσμα των επιχειρήσεων που ασχολούνται με 
Χρηματοοικονομικές Υπηρεσίες. 
Γενικότερα οι στόχοι της Εταιρίας επικεντρώνονται στα εξής: 

- Στην βελτίωση της Μηχανογραφικής της Υποδομής. 

- Στην προώθηση και άλλων ευέλικτων ασφαλιστικών προϊόντων με χαμηλό κόστος, που θα 

καλύπτουν τις σύγχρονες ανάγκες. 

  -    Στην περαιτέρω ανάπτυξη που θα επιφέρει ακόμη μεγαλύτερη κερδοφορία. 
  -    Στην   μετεγκατάσταση όλων των Υπηρεσιών στο νέο ιδιόκτητο Μέγαρο.    
 
Δ. Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες για το Β΄ εξάμηνο της χρήσης  
 
Η Εταιρία δραστηριοποιείται στον ασφαλιστικό χώρο πάνω από 25 χρόνια  προσφέροντας  υπηρεσίες σε 

όλους τους τομείς της ιδιωτικής ασφάλισης. Στον τομέα των ασφαλίσεων κατά ζημιών διατηρεί μερίδιο 

αγοράς με  ελεγχόμενη αύξηση, ενώ στον τομέα των ασφαλίσεων ζωής το μερίδιο αγοράς είναι σταθερό. 

Η αδυναμία όμως του κοινωνικού κράτους να καλύψει πλήρως και επαρκώς τον τομέα της περίθαλψης 

και των συντάξεων των πολιτών, οδηγεί σε μια νέα δυναμική και προοπτική στην ασφάλιση ζωής και 

υγείας. Είναι και ο τομέας στον οποίο και θα δοθεί νέα έμφαση στα επόμενα χρόνια. Για το Β’ εξάμηνο  

του 2008 εκτιμάται ότι τα έσοδα από ασφαλιστικές  εργασίες θα είναι εντός του στόχου που τέθηκε στο 

τριετές επιχειρηματικό σχέδιο της Εταιρίας δηλ. αύξηση  4,8% . 

 

Η Εταιρία με την  δραστηριότητά της  εκτίθεται και σε χρηματοοικονομικούς κινδύνους  δηλ. κίνδυνο 

εύλογης αξίας από μεταβολές στις τιμές των χρεογράφων. Τα επενδυτικά έσοδα διαμορφώνονται σε 

μεγάλο βαθμό από παράγοντες, τους οποίους δεν δύναται να επηρεάσει καθώς συνδέονται με τις εξελίξεις 

των μεγεθών της ελληνικής οικονομίας και  από τις εξελίξεις στις διεθνείς κεφαλαιαγορές. Η πορεία  των 

χρηματαγορών κατά το Β’ εξάμηνο θα επηρεάσει   και τα έσοδα από επενδύσεις της Εταιρίας. 

 

Η Εταιρία δεν εκτίθεται σε άλλους σημαντικούς κινδύνους, καθώς οι κίνδυνοι ρευστότητας, εγγυήσεων, 

συναλλαγματικοί,  ασφαλιστικών  κινδύνων  αντιμετωπίζονται  με τους τρόπους  που περιγράφονται  στις 

επεξηγηματικές σημειώσεις των οικονομικών καταστάσεων  της 31.12.2007. 

 



Ε. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη. 

Οι συναλλαγές της Εταιρίας με συνδεδεμένα μέρη κατά την υπό εξέταση περίοδο έχουν ως εξής : 

 (Ποσά σε χιλ. €)  
 ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Έσοδα Έξοδα 

Α ΑΤΕbank 70.109 -1.041 4.797 -1.007

Β Λοιπές Εταιρίες Ομίλου ΑΤΕbank 827 -405 1.494 -858

Γ Ενοποιημένες Εταιρίες της ΑΤΕ Ασφαλιστικής   
 1. ΑΤΕ Α.Ε.Δ.Α.Κ. 121 -13 173 -1
 2. ΑΤΕ Χρηματιστηριακή Α.Ε. 125 -8 119 -207
 3. ΑΤΕ Insurance Romania S.A. -4  

 Σύνολο 71.182 -1.471 6.583 -2.073

 

 Ως  συνδεδεμένες επιχειρήσεις θεωρούνται οι Εταιρίες του Ομίλου της ΑΤΕbank , ήτοι : ΑΤΕbank, ATE 

Leasing, ATE ΑΕΔΑΚ, ΑΤΕ ΤΕΧΝΙΚΗ-ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΑΕ, ΑΤΕ ΑΧΕΠΕΥ, ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΖΑΧΑΡΗΣ, ΔΟΔΩΝΗ, ΣΕΚΑΠ, ΡΟΔΟΠΗ,  ΕΛΒΙΖ, ΑΤΕ  Διαφημιστική, ΑΤΕ RENT , 

ATE EXCELIXI..  

 

Οι συναλλαγές με μέλη του Δ.Σ. και διευθυντικά στελέχη από την έναρξη της διαχειριστικής περιόδου 

έχουν ως εξής: 

 
  ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΜΕΛΗ Δ.Σ. ΚΑΙ ΔΙΕΥΘΥΝΤΙΚΑ ΣΤΕΛΕΧΗ 
 

(Ποσά σε χιλ. €)  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 01/01- 
30/6/2008 

01/01- 
30/6/2007 

01/01- 
30/6/2008 

01/01- 
30/6/2007 

Συναλλαγές και αμοιβές στελεχών και μελών της Διοίκησης 534 490 482 472
Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της 
Διοίκησης  41 63 41 63
Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και μέλη της 
Διοίκησης 

-
  -

 

Ν. ΣΜΥΡΝΗ  25/8/2008 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ  ΠΑΥΛΙΔΗΣ 



 
3.  Έκθεση Επισκόπησης Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή . 

 
 

 

 

 

 

 

*** 

 

 



Έκθεση επισκόπησης ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης 
Προς τους μετόχους της «ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε.» 

 
Εισαγωγή 
Επισκοπήσαμε τον συνημμένο ισολογισμό της ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. (η εταιρεία) της 30ης 
Ιουνίου 2008 καθώς και τον ενοποιημένο ισολογισμό της εταιρείας και της θυγατρικής της «ATE 
INSURANCE ROMANIA S.A.» (ο «όμιλος»), τις σχετικές καταστάσεις αποτελεσμάτων, μεταβολών 
ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ημερομηνία, 
καθώς και την περίληψη των σημαντικών λογιστικών πολιτικών και τις λοιπές επεξηγηματικές 
σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος 
της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007. Η Διοίκηση της εταιρείας έχει την 
ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης 
σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση («ΔΛΠ 34»). Δική μας 
ευθύνη είναι η έκφραση ενός συμπεράσματος επί αυτής της ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης με βάση 
την επισκόπηση μας. 

Εύρος της εργασίας επισκόπησης 
Διενεργήσαμε την επισκόπηση σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 
Ενδιάμεσης Οικονομικής Πληροφόρησης που Διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της 
Οικονομικής Μονάδας» στο οποίο παραπέμπουν τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα. Η επισκόπηση 
συνίσταται στη διενέργεια διαδικασιών για την αναζήτηση πληροφοριών, κυρίως από άτομα που είναι 
υπεύθυνα για οικονομικά και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή κριτικής ανάλυσης και λοιπών 
διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος μίας εργασίας επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από έναν 
έλεγχο που διενεργείται σύμφωνα με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα και επομένως, δεν μας δίδει την 
δυνατότητα να αποκτήσουμε την διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψη μας όλα τα σημαντικά 
θέματα τα οποία θα είχαν επισημανθεί σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, η παρούσα δεν αποτελεί έκθεση 
ελέγχου. 
 
Συμπέρασμα επισκόπησης 
Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψη μας οτιδήποτε που θα μας 
οδηγούσε στο συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση δεν παρουσιάζει 
εύλογα από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική κατάσταση της εταιρείας και του ομίλου κατά την 30η 
Ιουνίου 2008, τη χρηματοοικονομική της επίδοση και τις ταμειακές της ροές για την εξάμηνη περίοδο 
που έληξε την ημερομηνία αυτή, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 

Αναφορά επί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων 
Πέραν της ανωτέρω ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης επισκοπήσαμε και τα υπόλοιπα στοιχεία της 
εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007 και των κατ' εξουσιοδότηση αυτού του 



 
 

 

Νόμου, Αποφάσεων της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Από την ανωτέρω επισκόπηση διαπιστώσαμε ότι η εν 
λόγω έκθεση περιλαμβάνει τα στοιχεία και τις πληροφορίες που προβλέπονται από τον Νόμο και τις 
Αποφάσεις και είναι συνεπής με την συνημμένη οικονομική πληροφόρηση. 

Αθήνα, 25 Αυγούστου 2008 
Ο Ορκωτός Ελεγκτής – Λογιστής 

 
 

 
Δημήτρης Ντζανάτος 
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ 11521 

 

 



 
4.  Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*** 



 
 
 

 
 
 
 
 
 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 
 

ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ  ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΝΟΠΟΙΟΥΜΕΝΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ  

ΑΠΟ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2008 ΜΕΧΡΙ 30η ΙΟΥΝΙΟΥ 2008 

 
 
 
 
 
 
 

Βάσει των Διεθνών Προτύπων 
Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 

 
 
 
 

Οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της 

Αγροτικής Ασφαλιστικής Α.Ε. την 25η Αυγούστου 2008 και έχουν αναρτηθεί στο διαδίκτυο στη 

διεύθυνση http://www.agroins-capital-market.com.  

 

 

 

 
Λ. ΣΥΓΓΡΟΥ 163 – 171 21, Ν. ΣΜΥΡΝΗ 

www.agroins.com 
Τηλ.: 210 9379100 

ΑΡ.Μ.Α.Ε.:12821/05/Β/86/1
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ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΣΕΛΙΔΑ 

Ισολογισμός   2 

  

Κατάσταση αποτελεσμάτων περιόδου 3-4 

  

Κατάσταση μεταβολών καθαρής θέσης  περιόδου 5-6 

  

Κατάσταση ταμειακών ροών  περιόδου 7 

  

Σημειώσεις επί των ενδιάμεσων Οικονομικών Καταστάσεων 8 
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
 
(Ποσά σε χιλ. € )     

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩ
ΣΕΙΣ 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007

Ταμείο και Διαθέσιμα  14 11.153 13.267 10.480 10.120
Απαιτήσεις κατά άλλων χρηματοπιστωτικών 
ιδρυμάτων 15 

 
66.568 86.678 60.582 83.131

Δάνεια και προκαταβολές σε πελάτες 16 6.148 5.921 6.148 5.921
Αξιόγραφα εμπορικής εκμετάλλευσης 17 8.948 20.517 8.948 20.517
Αξιόγραφα διαθέσιμων προς πώληση επενδύσεων 18 319.547 305.904 319.547 305.904
Αξιόγραφα διακρατούμενων ως τη λήξη 
επενδύσεων 19     39.719 39.272 39.719 39.272
Επενδύσεις για λογαριασμό ασφαλισμένων               
  (Unit Linked) 20 24.160 25.129 24.160 25.129
Απαιτήσεις κατά ασφαλισμένων 21 51.744 45.296 51.712 45.234
Απαιτήσεις από αντασφαλιστικές δραστηριότητες 22 27.299 26.221 27.299 26.221
Συμμετοχές σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις 23 9.577 9.535 18.617 18.639
Ακίνητα επενδύσεων  5.073 5.107 5.073 5.107
Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 24 55.658 51.992 55.625 51.961
Άϋλα περιουσιακά στοιχεία  48 9 0 0
Φορολογικές Απαιτήσεις 25 24.161 25.637 24.155 25.637
Λοιπά περιουσιακά στοιχεία 26 43.283 39.536 43.279 39.532

 Σύνολο Ενεργητικού  693.086 700.021 695.344 702.325
     
ΠΑΘΗΤΙΚΟ     
Υποχρεώσεις παροχών μετά την έξοδο από την 
εταιρία 27 32.831 32.157 32.831 32.157
Ασφαλιστικές Προβλέψεις 28 619.699 606.718 619.675 606.707
Άλλες υποχρεώσεις 29 25.870 28.512 25.735 28.380
 Σύνολο υποχρεώσεων  678.400 667.387 678.241 667.244
  
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ   
Μετοχικό Κεφάλαιο 30 40.978 40.978 40.978 40.978
Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 30 614 614 614 614
Σωρευμένα κέρδη/ ζημιές   -2.097 -2.404 355 78
Αποθεματικά 31 -24.844 -6.589 -24.844 -6.589
 Σύνολο   14.651 32.599 17.103 35.081
Δικαιώματα Μειοψηφίας  35 35
 Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων   14.686 32.634 17.103 35.081
 Σύνολο Παθητικού   693.086 700.021 695.344 702.325

 
 

Οι σημειώσεις που αναφέρονται στις σελίδες από 8 έως 23 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ανωτέρω οικονομικών 
καταστάσεων. 

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Ο ΥΠΟΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

Ο ΑΝΑΛΟΓΙΣΤΗΣ 

     

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
ΜΗΛΙΑΚΟΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΠΑΥΛΙΔΗΣ 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
ΒΙΛΛΙΑΣ 

ΔΗΜΟΚΡΑΤΗΣ 
ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
ΒΑΓΕΝΑΣ 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ   

ΟΜΙΛΟΣ 

(Ποσά σε χιλ. € ) 

    
ΣΗΜΕΙ
ΩΣΕΙΣ 

01/01-
30/6/2008

01/01-
30/6/2007

01/04- 
30/6/2008 

01/04-
30/6/2007

 Τόκοι και συναφή έσοδα 4 8.981 9.370 3.803 4.924

 Μείον: Τόκοι και συναφή έξοδα 4 -211 -125 -26 -85

Καθαρά έσοδα από τόκους  8.770 9.245 3.777 4.839
 Έσοδα από αμοιβές και προμήθειες 5 85 90 43 46

 Μείον: Έξοδα από αμοιβές και προμήθειες   -440  -439
Καθαρά έσοδα από αμοιβές και προμήθειες  85 -350 43 -393

 
Κέρδη (ζημιές) από χρηματοοικονομικές 
πράξεις 6 -5.998 977 -1261 1.182

 
Κέρδη (ζημιές) από πράξεις επενδυτικού 
χαρτοφυλακίου 7 17 198 240 35

 Έσοδα από Μερίσματα  8 995 1.189 992 1.182

 
Αποτελέσματα από πώληση Ασφαλιστηρίων 
Συμβολαίων 9 21.837 15.253 5.941 4.392

 Άλλα λειτουργικά έσοδα 10 1.146 711 195 360

Λειτουργικά Έσοδα  26.852 27.223 9.927 11.597
 Λειτουργικά έξοδα 11 -25.589 -20.896 -11.167 -8.842

Λειτουργικά Κέρδη  1.263 6.327 -1.240 2.755

 
Αναλογία αποτελεσμάτων συγγενών 
εταιρειών   547 -86 333 -547

Κέρδη (ζημία) προ φόρων  1.810 6.241 -907 2.208
 Φόροι 12 -977 -1.520 42 -453

Κέρδη (ζημία) μετά από φόρους  833 4.721 -865 1.755
     
Κατανέμονται σε:    
 Μετόχους εταιρίας  833 4.601 -865 1.710
 Μετόχους μειοψηφίας             - 120  -                45
    
Βασικά κέρδη ανά μετοχή 13 0,0305 0,1728 -0,0295 0,0628
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
 

ΕΤΑΙΡΙΑ 
 

(Ποσά σε χιλ. € ) 

    
ΣΗΜΕΙ
ΩΣΕΙΣ 

01/01-
30/6/2008

01/01-
30/6/2007

01/04- 
30/6/2008 

01/04-
30/6/2007

 Τόκοι και συναφή έσοδα 4 8.608 9.264 3.699 4.820

 Μείον: Τόκοι και συναφή έξοδα 4 -76 -122 -15 -83

Καθαρά έσοδα από τόκους  8.532 9.142 3.684 4.737
 Έσοδα από αμοιβές και προμήθειες 5 85 90 43 46

 Μείον: Έξοδα από αμοιβές και προμήθειες   0  0
Καθαρά έσοδα από αμοιβές και προμήθειες  85 90 43 46

 
Κέρδη (ζημιές) από χρηματοοικονομικές 
πράξεις 6 -5.998 977 -1.261 1.182

 
Κέρδη (ζημιές) από πράξεις επενδυτικού 
χαρτοφυλακίου 7 17 198 240 35

 Έσοδα από Μερίσματα  8 995 1.189 992 1.182

 
Αποτελέσματα από πώληση Ασφαλιστηρίων 
Συμβολαίων 9 21.852 15.454 5.965 4.543

 Άλλα λειτουργικά έσοδα 10 1.116 485 169 195

Λειτουργικά Έσοδα  26.599 27.535 9.832 11.920
 Λειτουργικά έξοδα 11 -25.347 -20.752 -11.047 -8.759

Κέρδη (ζημία) προ φόρων  1.252 6.783 -1.215 3.161
 Φόροι 12 -975 -1.520 38 -453

Κέρδη (ζημία) μετά από φόρους  277 5.263 -1.177 2.708
     
Βασικά κέρδη ανά μετοχή 13 0,0101 0,1927 -0,0399 0,1027

 
 
 
Οι σημειώσεις που αναφέρονται στις σελίδες από 8 έως 23 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ανωτέρω οικονομικών 
καταστάσεων. 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ  

ΑΠΟ 1/1/2008 ΕΩΣ 30/6/2008 
 

ΟΜΙΛΟΣ 
(Ποσά σε χιλ. € )        

  Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Ίδιες  
Μετοχές 

Διαφορά από 
έκδοση 

μετοχών υπέρ 
το άρτιο 

Αποθεματικά 
Σωρευμένα 
κέρδη/ 

(ζημίες) 

Δικαιώματα 
μειοψηφίας 

Σύνολο 
Ιδίων 

Κεφαλαίω
ν 

Υπόλοιπα  31 Δεκεμβρίου 2006 40.978  -197 614  5.351  -13.831 - 
  32.915 

 
Κέρδη περιόδου                           
01/01/2007-30/6/2007  4.601 120 4.721 
Κέρδη / (Ζημιές) από την αποτίμηση 
των διαθεσίμων προς πώληση 
χρεογράφων  -7.972  -7.972 
Κέρδη / (Ζημιές) από την πώληση των 
διαθεσίμων προς πώληση χρεογράφων 
μεταφερθέντα στα αποτελέσματα 
χρήσης  -619  -619 
Αγορές / πωλήσεις Ιδίων μετοχών 197 -46 151 
Λοιπά   20 20 
Υπόλοιπα  30  Ιουνίου 2007 40.978 0 614 -3.240 -9.276 140 29.216 
Κέρδη περιόδου                           
01/07-31/12/2007  11.277 -105 11.172 
Κέρδη / (Ζημιές) από την αποτίμηση 
των διαθεσίμων προς πώληση 
χρεογράφων  -362  -362 
Κέρδη / (Ζημιές) από την πώληση των 
διαθεσίμων προς πώληση χρεογράφων 
μεταφερθέντα στα αποτελέσματα 
χρήσης  -2.335  -2.335 
Λοιπά  -652 -4.405 -5.057 
Υπόλοιπα  31 Δεκεμβρίου 2007 40.978 0 614 -6.589 -2.404 35 32.634 
Κέρδη περιόδου                           
01/01-30/06/2008  833 833 
Κέρδη / (Ζημιές) από την αποτίμηση 
των διαθεσίμων προς πώληση 
χρεογράφων  -18.297  -18.297 
Κέρδη / (Ζημιές) από την πώληση των 
διαθεσίμων προς πώληση χρεογράφων 
μεταφερθέντα στα αποτελέσματα 
χρήσης  42  42 
Λοιπά  0 -526 -526 
Υπόλοιπα  30  Ιουνίου 2008 40.978 0 614 -24.844 -2.097 35 14.686 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 
ΑΠΟ 1/1/2008 ΕΩΣ 30/6/2008 

 
 
 
 
 

ΕΤΑΙΡΙΑ 
(Ποσά σε χιλ. € )       

  Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Ίδιες 
Μετοχές 

Διαφορά από 
έκδοση 
μετοχών 
υπέρ το 
άρτιο 

Αποθεματικά 
Σωρευμένα 
κέρδη/ 
(ζημίες) 

Σύνολο 
Ιδίων 

Κεφαλαίων 

Υπόλοιπα 31 Δεκεμβρίου 2006 40.978 -197 614  5.351  -13.831 32.915 
Κέρδη περιόδου 01/01-30/6/2007  5.263  5.263 
Κέρδη / (Ζημιές) από την 
αποτίμηση των διαθεσίμων προς 
πώληση χρεογράφων     -10.535   -10.535
Κέρδη / (Ζημιές) από την πώληση 
των διαθεσίμων προς πώληση 
χρεογράφων μεταφερθέντα στα 
αποτελέσματα χρήσης     -619   -619
Αγορές / πωλήσεις Ιδίων μετοχών  197   -46 151 
Υπόλοιπα 30 Ιουνίου 2007 40.978 0 614  -5.803 -8.614 27.175 
Κέρδη περιόδου 01/07-31/12/2007  8.752 8.752
Κέρδη / (Ζημιές) από την 
αποτίμηση των διαθεσίμων προς 
πώληση χρεογράφων  2.201  2.201
Κέρδη / (Ζημιές) από την πώληση 
των διαθεσίμων προς πώληση 
χρεογράφων μεταφερθέντα στα 
αποτελέσματα χρήσης  -2.335  -2.335
Λοιπά  -652 -60 -712
Υπόλοιπα 31 Δεκεμβρίου 2007 40.978 0 614 -6.589 78 35.081
Κέρδη περιόδου 01/01-30/6/2008  277 277
Κέρδη / (Ζημιές) από την 
αποτίμηση των διαθεσίμων προς 
πώληση χρεογράφων     -18.297   -18.297
Κέρδη / (Ζημιές) από την πώληση 
των διαθεσίμων προς πώληση 
χρεογράφων μεταφερθέντα στα 
αποτελέσματα χρήσης     42   42
Λοιπά    0 0 0
Υπόλοιπα 30 Ιουνίου 2008 40.978 0 614  -24.844 355 17.103
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  
 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
  30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007 
    
Λειτουργικές δραστηριότητες    
Κέρδη προ φόρων 1.810 6.241 1.252 6.783
Πλέον / μείον προσαρμογές για:    
Αποσβέσεις 306 308 292 300

Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές) επενδυτικής 
δραστηριότητας -4.780 2.196 -4.780 1.660
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 211 125 76 122
     
Πλέον/ μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών 
κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές 
δραστηριότητες:    
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων -9.073 -14.083 -8.743 -14.082
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 2.645 -9.877 2.645 -9.877
Μείον:    
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα -211 -125 -76 -122
Σύνολο εισροών/ εκροών από λειτουργικές δραστηριότητες (α) -9.092 -15.217 -9.334 -15.216
Επενδυτικές δραστηριότητες     
(Αγορές)/Πωλήσεις  επενδυτικών τίτλων (μετοχών , αξιογράφων ) 4.316 7.562 4.316 7.562
Αγορά ενσώματων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -3.922 -2.025 -3.922 -2.025
Τόκοι εισπραχθέντες 8.437 9.345 8.437 9.345
Μερίσματα εισπραχθέντα  995 1.189 995 1.189
Σύνολο εισροών/ εκροών από επενδυτικές δραστηριότητες (β) 6.718 16.071 9.826 16.071
Χρηματοδοτικές δραστηριότητες     
Εισπράξεις από δάνεια και προκαταβολές -227 4 -227 4
Εισπράξεις από τόκους έσοδα 487 -1.852 95 91
Σύνολο εισροών/εκροών από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) 260 1.848 -132 95
Καθαρή αύξηση (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα & ισοδύναμα 
περιόδου  
(α)+(β)+(γ) -2.114 -994 360 950
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 13.267 14.417 10.120 9.111
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 11.153 13.423 10.480 10.061
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1.    ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 
Η Εταιρία ιδρύθηκε το 1980 με την επωνυμία «ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΓΕΝΙΚΩΝ 
ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ» και διακριτικό τίτλο «ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ». 
 
Η αλλαγή της επωνυμίας από «ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ» σε 
«ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» αποφασίστηκε στις 20.12.2002 από την Έκτακτη  Γενική 
Συνέλευση των μετόχων της η οποία ενέκρινε και την συγχώνευση με απορρόφηση της εταιρίας «ΑΓΡΟΤΙΚΗ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΖΩΗΣ & ΥΓΕΙΑΣ» από την «ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΙΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ». 
  
Η Εταιρία που προέκυψε από τη συγχώνευση με απορρόφηση της «ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΙΑ ΖΩΗΣ & ΥΓΕΙΑΣ» από την Εταιρία « ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΓΕΝΙΚΩΝ 
ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ» έχει έδρα στην N. Σμύρνη, επί της οδού Λεωφόρος Συγγρού 163, τηλ. 210-9379100, και είναι 
εγγεγραμμένη στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιριών με αριθμό 12821/05/Β/86/1. Η αρχική διάρκεια της Εταιρίας έχει 
οριστεί σε 100 χρόνια.  
 
Ήδη από 05.08.2005 η Εταιρία χρησιμοποιεί ως λογότυπο τον τίτλο «ΑΤΕ Ασφαλιστική». 
 
Η σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου είναι : 
Πρόεδρος :               Δ. Μηλιάκος 
Αντιπρόεδρος :        Π..Βαράγκης 
Διευθ. Σύμβουλος :  Ι. Παυλίδης 
Μέλη :                    Α. Γραμματικός, Λ. Καμπισιούλης, Θ.Κουτσιούμπας, Σ. Μουλλάς, Γ.Συκαμιάς, Χ.Τσιτσιρίγγος 
 
Ο σκοπός της Εταιρίας, όπως αυτός αναφέρεται στο άρθρο 4 του καταστατικού, είναι: 
α) Η για δικό της λογαριασμό ή για λογαριασμό τρίτων, άσκηση ασφαλίσεων (πρωτασφαλίσεων και αντασφαλίσεων) 

κατά ζημιών και ζωής στην Ελλάδα και το εξωτερικό σε όλους τους κλάδους, όπως αυτοί αναφέρονται και 
ταξινομούνται στο άρθρο 13 του Ν.Δ. 400/1970.  

β)  Η ανάληψη της αντιπροσώπευσης κάθε ημεδαπής και αλλοδαπής ασφαλιστικής ή αντασφαλιστικής εταιρίας. 
γ)  Η ίδρυση στην Ελλάδα  και το εξωτερικό άλλων ασφαλιστικών ή αντασφαλιστικών Εταιριών οποιασδήποτε 

επιτρεπόμενης μορφής. 
δ)   Η ίδρυση Ινστιτούτου ασφαλιστικών σπουδών , μελετών και επιμόρφωσης. 
ε)  Κάθε σχετική με τις πιο πάνω, εργασία ή δραστηριότητα στην Ελλάδα ή το εξωτερικό. 
στ)  Η ίδρυση στην Ελλάδα και το εξωτερικό ανωνύμων με σκοπό χρηματοπιστωτικές εργασίες καθώς και εταιρειών 

οποιασδήποτε δραστηριότητας και εταιρικού τύπου και η συμμετοχή σε παρόμοιες Εταιρείες, έστω και αν οι 
Εταιρείες αυτές δεν έχουν ως αντικείμενο τις ασφαλιστικές εργασίες, εφ’ όσον αυτό επιτρέπεται από το Νόμο ή θα 
επιτραπεί μελλοντικά. 

ζ)  Οποιαδήποτε άλλη, συναφής ή μη εργασία ή δραστηριότητα, εφ’ όσον δεν απαγορεύεται από την εκάστοτε 
ισχύουσα νομοθεσία.  

Όλες οι πιο πάνω δραστηριότητες μπορούν να ασκηθούν και σε συνεργασία με τρίτους είτε στην Ελλάδα είτε στο 
εξωτερικό. 
 
Η Εταιρία δραστηριοποιείται σε όλους τους σύγχρονους κλάδους ασφαλειών, με πρωτοποριακά και εξειδικευμένα 
προγράμματα, που παρέχουν ολοκληρωμένη ασφαλιστική κάλυψη, τόσο σε ατομικό όσο και σε επιχειρησιακό επίπεδο.  
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Μετοχική Σύνθεση 
 
Οι  βασικοί μέτοχοι της εταιρίας την 30/6/2008 ήταν οι ακόλουθοι :  
 

ΜΕΤΟΧΟΙ ΑΡΙΘΜΟΣ  
ΜΕΤΟΧΩΝ 

% 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 22.969.757 84,08% 
Α/Κ ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 543.196 1,99% 
ΛΟΙΠΟΙ ΕΠΕΝΔΥΤΕΣ 3.805.394 13,93% 

ΣΥΝΟΛΟ 27.318.347 100,00% 
 
 
Φορολογικοί Έλεγχοι 
 
Η Εταιρία έχει ελεγχθεί φορολογικά μέχρι και τη χρήση 2001. Ήδη άρχισε τακτικός φορολογικός έλεγχος για τις 
χρήσεις 2002 έως 2005. Η διοίκηση της εταιρίας, με δεδομένη την ορθή εφαρμογή της φορολογικής νομοθεσίας, εκτιμά 
ότι δεν θα υπάρξουν ουσιώδεις πρόσθετες επιβαρύνσεις για τις ανέλεγκτες χρήσεις. 
 
 
Λοιπά 
 
• Έχουν τηρηθεί οι λογιστικές αρχές που υιοθέτησε η Εταιρία βάσει των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής 

Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
• Η Εταιρία έχει εκπληρώσει τις προβλεπόμενες από το νόμο υποχρεώσεις της για ασφαλιστική τοποθέτηση με 31-12-

06 (έγγραφο του Υπ. Ανάπτυξης με αρ. πρωτ. Κ3-6479/19.12.2007). Συνολικές υποχρεώσεις € 506.725.369,50 
συνολικές δεσμεύσεις περιουσιακών στοιχείων €. 517.367.485,90 

• Ο αριθμός απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου για την εταιρεία είναι 409 και για τον 
όμιλο 424. 

• Δεν υφίστανται εμπράγματα βάρη επί των παγίων στοιχείων της Εταιρίας. 
• Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές που ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική 

κατάσταση ή λειτουργία της Εταιρίας. 
• Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας, περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου 

της ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ της ΕΛΛΑΔΑΣ Α.Ε. που έχει έδρα στην Ελλάδα και κατέχει ποσοστό συμμετοχής 
84,08% της ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ Α.Ε. 
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2. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ   
 
2.1   Δήλωση Συμμόρφωσης 
 
Οι ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις της 30 Ιουνίου 2008, έχουν συνταχθεί σύμφωνα με το Διεθνές 
Λογιστικό Πρότυπο (Δ.Λ.Π.) 34 «Ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις». Οι ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις δεν 
περιλαμβάνουν όλες τις πληροφορίες που απαιτούνται στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις και θα πρέπει να 
εξετάζονται σε συνάρτηση με τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας για την χρήση που έληξε την 31 
Δεκεμβρίου 2007. 
Οι οικονομικές καταστάσεις απεικονίζονται σε χιλιάδες ευρώ. 
Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Π. απαιτεί τη διενέργεια εκτιμήσεων και υιοθέτηση 
παραδοχών, οι οποίες δύνανται να επηρεάσουν τα λογιστικά υπόλοιπα των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, 
τις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις για ενδεχόμενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις κατά την ημερομηνία σύνταξης των 
Οικονομικών Καταστάσεων, καθώς επίσης και τα ποσά των εσόδων και εξόδων που αναγνωρίσθηκαν κατά τη διάρκεια 
της λογιστικής χρήσεως. Η χρήση της διαθέσιμης πληροφόρησης και η εφαρμογή υποκειμενικής κρίσης αποτελούν 
αναπόσπαστα στοιχεία για τη διενέργεια εκτιμήσεων. Τα πραγματικά μελλοντικά αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν 
από τις ανωτέρω εκτιμήσεις, ενώ οι αποκλίσεις δύνανται να έχουν σημαντική επίπτωση επί των Οικονομικών 
Καταστάσεων.  
Κατά την σύνταξη των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων, οι σημαντικές εκτιμήσεις και παραδοχές που 
διενεργήθηκαν από την Διοίκηση ήταν ίδιες με αυτές που εφαρμόσθηκαν και στην σύνταξη των Ετήσιων Οικονομικών 
Καταστάσεων  της χρήσης που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2007. 
Οι παρούσες ενδιάμεσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις (οι «οικονομικές καταστάσεις») έχουν εγκριθεί από το 
Διοικητικό Συμβούλιο για δημοσίευση στις  25 Αυγούστου 2008  και έχουν αναρτηθεί στο διαδίκτυο στη διεύθυνση 
www.agroins-capital-market.com 
 
2.2 Πλαίσιο Κατάρτισης των Οικονομικών Καταστάσεων 
Οι λογιστικές αρχές  που εφάρμοσε η Εταιρία για την σύνταξη των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων της 30 
Ιουνίου 2008 είναι ίδιες με αυτές  που περιγράφονται στις δημοσιευμένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που 
έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2007. 
Οι ενοποιημένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας (ΑΤΕ 
Ασφαλιστική) και των Εταιριών ΑΤΕ INSURANCE ROMANIA S.A. (μέθοδο ολικής ενοποίησης), της ΑΤΕ Ανώνυμης 
Εταιρίας Διαχείρισης Αμοιβαίων Κεφαλαίων και ΑΤΕ Α.Χ.Ε.Π.Ε.Υ (μέθοδος καθαρής θέσης). Η ενοποίηση των 
παραπάνω Εταιριών απεικονίζεται με την ένδειξη « Όμιλος», με την ένδειξη δε «Εταιρία» αναφέρεται η Μητρική 
Εταιρία η «ΑΤΕ Ασφαλιστική». 
Τα νέα πρότυπα που δημοσιεύθηκαν  καθώς επίσης και οι τροποποιήσεις και διερμηνείες των  προτύπων που έχουν τεθεί 
σε ισχύ και εφαρμόζονται για τις περιόδους που αρχίζουν την 1 Ιανουαρίου 2006 και εφεξής είναι τα ακόλουθα : 
• Δ.Λ.Π. 19 (τροποποίηση) «Παροχές σε εργαζόμενους » (σε ισχύ από 1 Ιανουαρίου 2006) 
 Η τροποποίηση εισάγει την δυνατότητα επιλογής εναλλακτικής μεθόδου αναγνώρισης των αναλογιστικών κερδών ή 
ζημιών. Η Διοίκηση της Εταιρίας δεν προτίθεται να αλλάξει τη λογιστική αρχή που έχει υιοθετήσει για την αναγνώριση 
των αναλογιστικών κερδών ή ζημιών και επιπλέον δεν συμμετέχει σε προγράμματα πολλαπλών εργοδοτών. Συνεπώς η 
υιοθέτηση της τροποποίησης επηρέασε μόνο την έκταση και την μορφή των σχετικών γνωστοποιήσεων. 
• Δ.Λ.Π. 39 (τροποποίηση ) «Λογιστική Αντιστάθμιση Ταμιακών Ροών σε προβλεπόμενες διεταιρικές 

συναλλαγές» (σε ισχύ από 1 Ιανουαρίου 2006 ) 
Η τροποποίηση αυτή δεν έχει εφαρμοσθεί στην Εταιρία . 
• ΔΛΠ  39  και ΔΠΧΠ 4 (τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικές Εγγυήσεις» (σε ισχύ από 1 Ιανουαρίου 2006) 
Η τροποποίηση  εισάγει την υποχρέωση για τις χρηματοοικονομικές εγγυήσεις που δεν θεωρούνται ασφαλιστήρια 
συμβόλαια να καταχωρούνται στην υψηλότερη τιμή μεταξύ α) του αναπόσβεστου υπολοίπου των εισπρακτέων εσόδων 
και εσόδων επομένων χρήσεων και β) της απαιτούμενης δαπάνης για τον διακανονισμό της υποχρέωσης κατά την 
ημερομηνία του ισολογισμού. Η τροποποίηση αυτή δεν είχε επίδραση στην χρηματοοικονομική θέση  της Εταιρίας. 
• Διερμηνεία 4 «Καθορισμός προϋποθέσεων και σύμβαση να περιέχει στοιχείο μίσθωσης» (σε ισχύ από 1 

Ιανουαρίου 2006) 
Καμία επίπτωση στην Εταιρία. 
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• ΔΛΠ 21 (τροποποίηση) «Καθαρή επένδυση σε επιχείρηση της αλλοδαπής» (σε ισχύ από 1 Ιανουαρίου 
2006) 
Καμία επίπτωση στην Εταιρία. 
 

• ΔΠΧΠ 7 Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις και συμπληρωματική προσαρμογή στο ΔΛΠ 1, 
παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων – γνωστοποιήσεις κεφαλαίου. 

 
Το ΔΠΧΠ 7 εισάγει επιπλέον γνωστοποιήσεις με απώτερο σκοπό τη βελτίωση της παρεχόμενης πληροφόρησης 
σχετικά με τα χρηματοοικονομικά μέσα. Απαιτεί την γνωστοποίηση ποιοτικών και ποσοτικών πληροφοριών σχετικά 
με την έκθεση σε κίνδυνο που προκύπτει από χρηματοοικονομικά μέσα, συμπεριλαμβανομένων προκαθορισμένων 
ελάχιστων απαιτούμενων γνωστοποιήσεων για πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας και κίνδυνο αγοράς 
(συμπεριλαμβάνεται ανάλυση ευαισθησίας σχετικά με τον κίνδυνο αγοράς). Η προσαρμογή στο ΔΛΠ 1 εισάγει 
γνωστοποιήσεις σχετικά με το ύψος των κεφαλαίων μιας επιχείρησης, καθώς και για τον τρόπο που γίνεται η 
διαχείριση αυτών. Η εταιρεία εφαρμόζει το ΔΠΧΠ 7 και την τροποποίηση του ΔΛΠ 1 από την 01 Ιανουαρίου 2007. 

 
2.3   Ενοποιημένοι λογαριασμοί 
 
Τα στοιχεία του Ενεργητικού, οι υποχρεώσεις και οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις που αποκτώνται μέσω επιχειρηματικής 
συνένωσης αποτιμώνται κατά την εξαγορά στις εύλογες αξίες τους και η διαφορά, μεταξύ του κόστους εξαγοράς και της 
εύλογης αξίας των επί μέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, καταχωρείται ως υπεραξία στο Ενεργητικό, εφόσον το 
κόστος εξαγοράς είναι μεγαλύτερο. 
Αν το συνολικό κόστος της εξαγοράς είναι μικρότερο από την εύλογη αξία των επί μέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, 
η διαφορά καταχωρείται άμεσα στα αποτελέσματα. 
 
Θυγατρικές Εταιρίες 
 
Θυγατρικές νοούνται οι Εταιρίες στις οποίες η Μητρική είτε συμμετέχει άμεσα ή έμμεσα σε ποσοστό μεγαλύτερο από 
το μισό των δικαιωμάτων ψήφου, είτε ασκεί δεσπόζουσα επιρροή στη διαχείριση και οικονομική πολιτική τους. Όλες οι 
θυγατρικές Εταιρίες έχουν ενοποιηθεί με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης. Η Μητρική υποχρεούται να ενοποιεί όλες 
τις θυγατρικές Εταιρίες από την ημερομηνία απόκτησης ελέγχου επί αυτών, ενώ η υποχρέωση ενοποίησης παύει να 
υφίσταται από την ημερομηνία κατά την οποία ο έλεγχος αυτών εκλείπει. 
 
Όλες οι διεταιρικές συναλλαγές, τα λογιστικά υπόλοιπα καθώς και τα μη πραγματοποιηθέντα κέρδη και ζημίες από 
συναλλαγές μεταξύ των Εταιριών του Ομίλου έχουν απαλειφθεί. Όπου κρίθηκε απαραίτητο, οι επιμέρους λογιστικές 
αρχές των θυγατρικών Εταιριών τροποποιήθηκαν προκειμένου να διασφαλισθεί η συνέπειά τους με τις λογιστικές αρχές 
που έχει υιοθετήσει η Μητρική Εταιρία. 
 
Συγγενείς Εταιρίες 
 
Συγγενείς νοούνται οι Εταιρίες στις οποίες το ποσοστό συμμετοχής του Ομίλου κυμαίνεται μεταξύ 20% και 50% των 
δικαιωμάτων ψήφου και επί των οποίων ο Όμιλος ασκεί ουσιώδη επιρροή, αλλά δεν τις ελέγχει. Οι επενδύσεις σε 
συγγενείς Εταιρίες ενσωματώνονται στις οικονομικές καταστάσεις με τη μέθοδο της καθαρής θέσης. Η Υπεραξία που 
προκύπτει κατά την απόκτηση μιας συγγενούς εταιρείας συμπεριλαμβάνεται στην αξία κτήσης της επένδυσης. 
Προβλέψεις σχηματίζονται για τυχόν απομείωση της αξίας των Εταιριών αυτών και διενεργούνται μόνο εφόσον 
υπάρχουν ενδείξεις για μακροχρόνια απομείωση της αξίας τους. 
 
Σύμφωνα με τη μέθοδο της καθαρής θέσης, μια επένδυση σε συγγενή Εταιρία καταχωρείται αρχικά στην αξία κτήσης 
της. Μεταγενέστερα της ημερομηνίας επένδυσης, η αξία κτήσης αυξάνεται ή μειώνεται ανάλογα με το ποσοστό 
συμμετοχής του Ομίλου στα κέρδη ή τις ζημιές της συγγενούς Εταιρίας. Το ποσό των μερισμάτων που εισπράχθηκε από 
τη συγγενή Εταιρία κατά τη διάρκεια της χρήσης αφαιρείται από τη λογιστική αξία της συγκεκριμένης επένδυσης. 
 
Τα μη πραγματοποιηθέντα κέρδη και ζημιές από συναλλαγές μεταξύ του Ομίλου και των συγγενών Εταιριών 
απαλείφονται σε ποσοστό που αφορά τη συμμετοχή του Ομίλου στις Εταιρίες αυτές. Όπου κρίθηκε απαραίτητο, οι 
επιμέρους λογιστικές αρχές των συγγενών Εταιριών του Ομίλου τροποποιήθηκαν προκειμένου να διασφαλισθεί η 
συνέπειά τους με τις λογιστικές αρχές που έχει υιοθετήσει ο Όμιλος. 
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2.4 Συναλλαγές σε ξένο νόμισμα 
 
Το συναλλακτικό νόμισμα του Ομίλου και της Μητρικής Εταιρίας είναι το ευρώ (€) εκτός της θυγατρικής εταιρείας 
ATE INSURANCE ROMANIA SA που είναι σε Ρον (RON) Ρουμανίας. 
 
Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται στο συναλλακτικό νόμισμα με βάση τις συναλλαγματικές ισοτιμίες 
που ίσχυαν τις ημερομηνίες των εκάστοτε συναλλαγών.  
Τα συναλλαγματικά κέρδη και ζημίες που προκύπτουν από την εκκαθάριση αυτών των συναλλαγών και από τη 
μετατροπή των νομισματικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων σε ξένο νόμισμα αναγνωρίζονται μέσω της 
κατάστασης λογαριασμού αποτελεσμάτων. 
Οι συναλλαγματικές διαφορές από τη μετατροπή των χρεογράφων και των άλλων νομισματικών χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων που επαναποτιμώνται σε εύλογες αξίες περιέχονται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων χρήσης. 
Οι συναλλαγματικές διαφορές από τη μετατροπή των μη νομισματικών χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 
αποτελούν ένα από τα συστατικά στοιχεία της μεταβολής της εύλογης αξίας τους. 
Οι συναλλαγματικές διαφορές, ανάλογα με την κατηγορία στην οποία ανήκει ένα μη νομισματικό χρηματοοικονομικό 
περιουσιακό στοιχείο, αναγνωρίζονται είτε στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων, είτε στα ίδια κεφάλαια, σε 
περίπτωση που τα μη νομισματικά χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία έχουν ενταχθεί στα αξιόγραφα διαθέσιμα 
προς πώληση. 
 
Κατά τη σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων, τα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις των οικονομικών 
μονάδων της αλλοδαπής μετατρέπονται σε ευρώ χρησιμοποιώντας τις συναλλαγματικές ισοτιμίες που ίσχυαν κατά την 
ημερομηνία κλεισίματος του ισολογισμού, ενώ τα έσοδα και τα έξοδα μετατρέπονται βάσει των μέσων 
συναλλαγματικών ισοτιμιών της περιόδου. 
Οι προκύπτουσες διαφορές από τη χρήση των συναλλαγματικών ισοτιμιών κατά την ημερομηνία κλεισίματος του 
ισολογισμού και των μέσων ισοτιμιών της περιόδου καθώς και από την επανεκτίμηση των εκ μεταφοράς ιδίων 
κεφαλαίων της οικονομικής μονάδας με την ισοτιμία της ημερομηνίας κλεισίματος του ισολογισμού, καταχωρούνται 
απευθείας στο λογαριασμό «συναλλαγματικές διαφορές από μετατροπή στοιχείων αλλοδαπών οικονομικών μονάδων» 
των ιδίων κεφαλαίων. 
 
3.     ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ 
 
Η Εταιρία δραστηριοποιείται και παρακολουθεί τις εργασίες της σε δύο βασικούς τομείς, τις ασφαλίσεις ζωής και τις 
ασφαλίσεις ζημιών. Οι ασφαλίσεις ζημιών χωρίζονται σε εκμεταλλεύσεις Αστικής Ευθύνης Αυτοκινήτων και Λοιπών 
Κλάδων Ζημιών. 
 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΝ  ΟΜΙΛΟΥ 
(Ποσά σε χιλ. €)                                                            30.6.2008 

  ΖΩΗ 

ΑΣΤΙΚΗ 
ΕΥΘΥΝΗ 
ΑΥΤ/ΤΩΝ 

ΛΟΙΠΟΙ 
ΚΛΑΔΟΙ ΣΥΝΟΛΟ 

Ασφάλιστρα 28.932 35.155 44.946 109.033
Αντασφάλιστρα -696 -364 -12.530 -13.590
Δεδουλευμένες προμήθειες παραγωγής -4.526 -3.606 -5.239 -13.371
Ασφαλιστικές αποζημιώσεις- Ιδ .κράτηση -24.169 -20.197 -6.351 -50.717
Επιβάρυνση από ασφαλιστικές προβλέψεις -2.011 -9.708 2.201 -9.518
Έσοδα επενδύσεων 2.542 809 518 3.869
Κέρδος/ζημιά ανά εκμετάλλευση 72 2.089 23.545 25.706
Λοιπά  έσοδα 264 382 500 1.146
Λειτουργικά έξοδα -5.919 -8.539 -10.483 -24.941
Λοιπά έξοδα -186 -138 -324 -648
Αποτελέσματα από συγγενείς εταιρίες 131 170 246 547
Κέρδη προ φόρων -5.638 -6.036 13.484 1.810
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(Ποσά σε χιλ. €)                                                            30.6.2007 

  ΖΩΗ 

ΑΣΤΙΚΗ 
ΕΥΘΥΝΗ 
ΑΥΤ/ΤΩΝ 

ΛΟΙΠΟΙ 
ΚΛΑΔΟΙ ΣΥΝΟΛΟ 

Ασφάλιστρα 27.160 34.512 40.680 102.352
Αντασφάλιστρα -623 -537 -14.366 -15.526
Δεδουλευμένες προμήθειες παραγωγής -4.324 -3.985 -4.719 -13.028
Ασφαλιστικές αποζημιώσεις- Ιδ .κράτηση -23.388 -18.280 -4.096 -45.764
Επιβάρυνση από ασφαλιστικές προβλέψεις -4.454 -9.298 971 -12.781
Έσοδα επενδύσεων 8.117 2.203 939 11.259
Κέρδος/ζημιά ανά εκμετάλλευση 2.488 4.615 19.409 26.512
Λοιπά  έσοδα 115 166 430 711
Λειτουργικά έξοδα -5.261 -5.756 -9.488 -20.505
Λοιπά έξοδα -112 -83 -196 -391
Αποτελέσματα από συγγενείς εταιρίες -21 -27 -38 -86
Κέρδη προ φόρων -2.791 -1.085 10.117 6.241
 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΝ  ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
 

(Ποσά σε χιλ. €)                                                            30.6.2008 

  ΖΩΗ 

ΑΣΤΙΚΗ 
ΕΥΘΥΝΗ 
ΑΥΤ/ΤΩΝ 

ΛΟΙΠΟΙ 
ΚΛΑΔΟΙ ΣΥΝΟΛΟ 

Ασφάλιστρα 28.915 35.155 44.793 108.863
Αντασφάλιστρα -684 -364 -12.381 -13.429
Δεδουλευμένες προμήθειες παραγωγής -4.526 -3.606 -5.228 -13.360
Ασφαλιστικές αποζημιώσεις- Ιδ .κράτηση -24.169 -20.197 -6.351 -50.717
Επιβάρυνση από ασφαλιστικές προβλέψεις -2.007 -9.708 2.210 -9.505
Έσοδα επενδύσεων 2.542 690 399 3.631
Κέρδος/ζημιά ανά εκμετάλλευση 71 1.970 23.442 25.483
Λοιπά  έσοδα 264 382 470 1.116
Λειτουργικά έξοδα -5.839 -8.459 -10.401 -24.699
Λοιπά έξοδα -186 -138 -324 -648
Κέρδη προ φόρων -5.690 -6.245 13.187 1.252
 
 
(Ποσά σε χιλ. €)                                                            30.6.2007 

  ΖΩΗ 

ΑΣΤΙΚΗ 
ΕΥΘΥΝΗ 
ΑΥΤ/ΤΩΝ 

ΛΟΙΠΟΙ 
ΚΛΑΔΟΙ ΣΥΝΟΛΟ 

Ασφάλιστρα 27.160 34.512 40.395 102.067
Αντασφάλιστρα -623 -537 -14.366 -15.526
Δεδουλευμένες προμήθειες παραγωγής -4.324 -3.985 -4.719 -13.028
Ασφαλιστικές αποζημιώσεις- Ιδ .κράτηση -23.388 -18.280 -3.823 -45.491
Επιβάρυνση από ασφαλιστικές προβλέψεις -4.454 -9.298 1.184 -12.568
Έσοδα επενδύσεων 8.117 2.203 1.276 11.596
Κέρδος/ζημιά ανά εκμετάλλευση 2.488 4.615 19.947 27.050
Λοιπά  έσοδα 115 166 204 485
Λειτουργικά έξοδα -5.282 -5.783 -9.296 -20.361
Λοιπά έξοδα -112 -83 -196 -391
Κέρδη προ φόρων -2.791 -1.085 10.659 6.783
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4. ΤΟΚΟΙ ΚΑΙ  ΣΥΝΑΦΗ  ΕΣΟΔΑ -ΕΞΟΔΑ 
 
(Ποσά σε χιλ. €)  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007
Από αξιόγραφα χαρτοφυλακίου διαθέσιμων προς πώληση 8.608 9.264 8.608 9.264

Λοιπά 373 106  

Τόκοι και Συναφή Έσοδα 8.981 9.370 8.608 9.264
Τόκοι αντασφαλιστών και έξοδα Τραπεζών -76 -125 -76 -122

Λοιπά -135   

Τόκοι και Συναφή Έξοδα -211 -125 -76 -122

Καθαρά έσοδα από τόκους 8.770 9.245 8.532 9.142
 
5. ΕΣΟΔΑ   ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ 
 
(Ποσά σε χιλ. €)  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007
Προμήθειες από Α/Κ    85 90 85 90

Έξοδα από αμοιβές και προμήθειες -440   

Έσοδα προμηθειών 85 -350 85 90
 
6. ΚΕΡΔΗ / (ΖΗΜΙΕΣ) ΑΠΟ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ 
 
(Ποσά σε χιλ. €)  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007

ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟ         

Από πώληση         
Μετοχών -3.244 1.165 -3.244 1.165
Λοιπών 68 3 68 3

Αποτίμηση    
Μετοχών -2.822 -191 -2.822 -191
Καθαρό Κέρδος / Ζημία από Πράξεις Εμπορικού 
Χαρτοφυλακίου -5.998 977 -5.998 977
 
 
7. ΚΕΡΔΗ / (ΖΗΜΙΕΣ) ΑΠΟ ΠΡΑΞΕΙΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟΥ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ 
 
(Ποσά σε χιλ. €)  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007

ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ-             

 Κέρδη Μείον Ζημίες         

Από Πώληση         

Μετοχών        
Ομολόγων 17 -1 17 -1
Αμοιβαίων Κεφαλαίων 112  112

Λοιπά 87  87

ΚΕΡΔΗ / (ΖΗΜΙΕΣ) ΑΠΟ ΠΡΑΞΕΙΣ                                        
 ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟΥ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ 17 198 17 198
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8. ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 
(Ποσά σε χιλ. €)  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007
Από χρεόγραφα στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων /            
                       εμπορικού χαρτοφυλακίου 283 454 283 454
Από χρεόγραφα χαρτοφυλακίου διαθέσιμων προς πώληση 712 735 712 735

Έσοδα από Μερίσματα 995 1.189 995 1.189
 
9. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΑΠΟ ΠΩΛΗΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΩΝ ΣΥΜΒΟΛΑΙΩΝ 
 
(Ποσά σε χιλ. €)  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007

ΓΕΝΙΚΩΝ ΚΛΑΔΩΝ         
Aσφάλιστρα  80.101 75.192 79.948 74.907
Μείον : Αντασφάλιστρα -12.894 -14.903 -12.745 -14.903
     Δεδουλευμένες προμήθειες παραγωγής -8.845 -8.704 -8.834 -8.704
     Πληρωθείσες αποζημιώσεις ασφαλισμένων - Ιδία κράτηση -26.548 -22.376 -26.548 -22.103
     Μεταβολή ασφαλιστικών και λοιπών προβλέψεων - Ιδία κρ. -7.507 -8.327 -7.498 -8.114

Αποτέλεσμα από Ασφαλιστικές Εργασίες Γενικών Κλάδων 24.307 20.882 24.323 21.083
ΚΛΑΔΟΥ ΖΩΗΣ    
Ασφάλιστρα  28.932 27.160 28.915 27.160
Μείον : Αντασφάλιστρα -696 -623 -684 -623
     Δεδουλευμένες προμήθειες παραγωγής -4.526 -4.324 -4.526 -4.324
     Πληρωθείσες αποζημιώσεις ασφαλισμένων - Ιδία κράτηση -24.169 -23.388 -24.169 -23.388
     Μεταβολή μαθηματικών και λοιπών προβλέψεων - Ιδία κρ. -2.011 -4.454 -2.007 -4.454

Αποτέλεσμα από Ασφαλιστικές Εργασίες Κλάδου Ζωής -2.470 -5.629 -2.471 -5.629
Αποτελέσματα από Πώληση Ασφαλιστήριων Συμβολαίων 21.837 15.253 21.852 15.454
 
10. ΑΛΛΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ  ΕΣΟΔΑ 
 
(Ποσά σε χιλ. €)  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007
Έσοδα από επενδυτικά ακίνητα 172 157 172 157
Λοιπά  974 554 944 328
Σύνολο 1.146 711 1.116 485
 
11. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ  ΕΞΟΔΑ 
 
(Ποσά σε χιλ. €)  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007
Μισθοδοσία και ημερομίσθια -8.890 -8.588 -8.755 -8.542
Υποχρεωτικές εισφορές κοινωνικής ασφάλισης -1.626 -1.610 -1.589 -1.598
Έξοδα προγραμμάτων καθορισμένων εισφορών -404 -382 -404 -382
Λοιπές επιβαρύνσεις -3.344 -2.806 -3.344 -2.806
Κόστος Προσωπικού (1) -14.264 -13.386 -14.092 -13.328
Αμοιβές τρίτων -1.774 -1.074 -1.774 -1.072
Έξοδα προβολής και διαφήμισης -624 -933 -622 -932
Τηλεπικοινωνίες -590 -638 -587 -636
Ασφάλιστρα -3 -89 -3 -88
Επισκευές και συντηρήσεις -144 -163 -142 -161
Μεταφορικά -250 -101 -232 -101
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Έντυπα και γραφική ύλη -126 -187 -126 -187
Απόσβεση (ενσώματα πάγια) -299 -303 -293 -295
Απόσβεση (άυλα πάγια) -5  -5
Ενοίκια -484 -490 -465 -468
Λοιπά -7.031 -3.527 -7.011 -3.479

Λειτουργικά Έξοδα (2) -11.325 -7.510 -11.255 -7.424

Σύνολο Λειτουργικών Εξόδων (1) + (2) -25.589 -20.896 -25.347 -20.752

ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ     
Ο μέσος αριθμός των υπαλλήλων είναι: 424 443 409 441
 
12. ΦΟΡΟΙ  
 
(Ποσά σε χιλ. €)  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007

Φόρος εισοδήματος (τρέχουσας χρήσεως) -2    
Αναβαλλόμενος φόρος -975 -1.520 -975 -1.520

Φόροι -977 -1.520 -975 -1.520

Αναβαλλόμενος Φόρος     
Αναπροσαρμογή αξίας άυλων περιουσιακών στοιχείων -431 -817 -431 -817
Αναπροσαρμογή αξίας επενδύσεων σε ακίνητα -66  -66
Προβλέψεις για ενδεχόμενες υποχρεώσεις 101 -276 101 -276
Λοιπές προσωρινές διαφορές -645 -361 -645 -361

Αναβαλλόμενος Φόρος -975 -1.520 -975 -1.520
 
13. ΚΕΡΔΗ ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ 
 

Ο υπολογισμός των βασικών κερδών ανά μετοχή έχει ως εξής : ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007
Κέρδη / Ζημιές μετά από φορολογία  (Ποσά σε χιλ. €) 833 4.721 277 5.263
Μεσοσταθμικός αριθμός μετοχών που εκδόθηκαν κατά την 
περίοδο 27.318.347 27.317.156 27.318.347  27.317.156
Βασικά και Κέρδη κατά Μετοχή (σε €) 0.03 0,17 0,01 0,19
 
14. ΤΑΜΕΙΟ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 
 
(Ποσά σε χιλ. €) ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007
Ταμείο 859 559 787 508
Καταθέσεις όψεως 10.294 12.708 9.693 9.612

Ταμείο και Διαθέσιμα 11.153 13.267 10.480 10.120
 
15. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΑΛΛΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ 
 
(Ποσά σε χιλ. €) ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007
Πιστωτικά ιδρύματα εσωτερικού 66.568 83.131 60.582 83.131
Πιστωτικά ιδρύματα εξωτερικού 3.547    

Καταθέσεις Προθεσμίας σε Πιστωτικά Ιδρύματα 66.568 86.678 60.582 83.131

        

Απαιτήσεις κατά άλλων Χρηματοπιστωτικών Ιδρυμάτων 66.568 86.678 60.582 83.131
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16. ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ 
 
(Ποσά σε χιλ. €) ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007
Προσωπικά - Καταναλωτικά - Στεγαστικά 5.294 5.055 5.294 5.055
Δάνεια σε Ασφαλισμένους 854 866 854 866
Σύνολο 6.148 5.921 6.148 5.921
 
17. ΑΞΙΟΓΡΑΦΑ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 
 
(Ποσά σε χιλ. €) ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΧΡΕΟΓΡΑΦΟΥ ΚΑΙ 
ΑΓΟΡΑ Εύλογη Αξία Εύλογη Αξία Εύλογη Αξία Εύλογη Αξία
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟ 8.948 20.517 8.948 20.517
Εισηγμένες  Μετοχές εσωτερικού          

          

  
Λογιστική 

Αξία 
Λογιστική 

Αξία 
Λογιστική  

Αξία 
Λογιστική  

Αξία 

Εισηγμένες  Μετοχές εσωτερικού   11.770 20.426 11.770  20.426
 
Στο εμπορικό χαρτοφυλάκιο η Εταιρία αναγνώρισε αξιόγραφα που αποκτήθηκαν με σκοπό τη δημιουργία κέρδους 
από τις βραχυχρόνιες διακυμάνσεις στην τιμή ή στο περιθώριο του διαπραγματευτή και περιλαμβάνει μόνο μετοχές. 
Οι επενδύσεις που έχουν ταξινομηθεί ως κρατούμενες για εμπορία αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους, η οποία 
προσδιορίζεται με βάση την τρέχουσα χρηματιστηριακή αξία την ημέρα κλεισίματος των οικονομικών καταστάσεων. 
Τα κέρδη ή ζημιές από την αποτίμησή τους καταχωρούνται στα αποτελέσματα χρήσης.  
 
 
18. ΑΞΙΟΓΡΑΦΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 
 

(Ποσά σε χιλ. €) ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007

ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΧΡΕΟΓΡΑΦΟΥ Εύλογη Αξία Εύλογη Αξία Εύλογη Αξία Εύλογη Αξία
ΟΜΟΛΟΓΑ        
Κρατικά - Eσωτερικού 268.601 249.333 268.601 249.333
Εταιρικά - Εισηγμένα - Εξωτερικού 513 2.547 513 2.547

Ομόλογα 269.114 251.880 269.114 251.880
ΜΕΤΟΧΕΣ      
Εισηγμένες - Εσωτερικού 2.881 4.807 2.881 4.807
Μη Εισηγμένες - Εσωτερικού * 1.813 1.813 1.813 1.813
Μετοχές 4.694 6.620 4.694 6.620
ΜΕΡΙΔΙΑ ΑΜΟΙΒΑΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ      
Α.Κ. - Εσωτερικού 45.739 47.404 45.739 47.404

Μερίδια Αμοιβαίων Κεφαλαίων 45.739 47.404 45.739 47.404
    

ΣΥΝΟΛΟ 319.547 305.904 319.547 305.904
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 (Ποσά σε χιλ. €) 30/6/2008 31/12/2007 
* Περιγραφή Μη Εισηγμένων Μετοχών 
Χαρτοφυλακίου  

%  
Συμμετοχή 

Λογιστική 
Αξία 

%  
Συμμετοχή 

Λογιστική 
Αξία 

ΑΤΕ LEASING 1,00% 730 1,00% 730
ΑΤΕ ΤΕΧΝΙΚΗ-ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 10,34% 474 10,34% 474
ΑΤΕ ΚΑΡΤΑ 2,00% 67 2,00% 67
ΑΤΕ ADVERTISING 12,70% 201 12,70% 201
TOTAL CARE NETWORK 15,00% 118 15,00% 118
AUDATEX 10,00% 158 10,00% 158
ATE RENT 5,00% 50 5,00% 50
ΑΤΕ ΕΞΕΛΙΞΗ 5,00% 15 5,00% 15

Σύνολο   1.813   1.813
 
Όλα τα χρεόγραφα διαθέσιμα προς πώληση αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους, εκτός από τις μη εισηγμένες 
μετοχές ποσού 1.813 χιλ. €, οι οποίες εμφανίζονται στο κόστος, καθώς η εύλογη αξία τους δεν είναι εύκολα 
προσδιορίσιμη.    
 
19. ΑΞΙΟΓΡΑΦΑ ΔΙΑΚΡΑΤΟΥΜΕΝΩΝ ΩΣ ΤΗ ΛΗΞΗ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 
 
(Ποσά σε χιλ. €) ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΧΡΕΟΓΡΑΦΟΥ  30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007
Εταιρικά ομόλογα  εσωτερικού 28.719 28.272 28.719 28.272
Εταιρικά  ομόλογα εξωτερικού 11.000 11.000 11.000 11.000

Σύνολο  39.719 39.272 39.719 39.272
 
Ποσό 11 εκ  € αφορούν εταιρικά ομόλογα εξωτερικού, τα οποία η Εταιρία κατέχει από την ημερομηνία έκδοσής τους και 
προτίθεται να τα κρατήσει έως τη λήξη τους. Το αναπόσβεστο κόστος τους ισούται με την ονομαστική τους αξία. Το 
υπόλοιπο ποσό, ύψους 28,5 εκ. €, προέρχεται από αλλαγή κατηγορίας κατόπιν απόφασης της Eταιρίας από το 
χαρτοφυλάκιο διαθεσίμων προς πώληση και αφορά Εταιρικά ομόλογα  εσωτερικού με εύλογη αξία χρεογράφων στις 
31.03.2007. Η διαφορά ποσού μεταξύ ονομαστικής αξίας και εύλογης ύψους 7,4 εκ. € θα αποσβεσθεί με βάση τα χρόνια 
έκαστου χρεογράφου. 
 
20. ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ ΖΩΗΣ ΠΟΥ ΦΕΡΟΥΝ ΤΟΝ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟ 
ΚΙΝΔΥΝΟ (UNIT LINKED) 
 
(Ποσά σε χιλ. €) ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007
Λοιπές Επενδύσεις 24.160 25.129 24.160 25.129

Σύνολο  24.160 25.129 24.160 25.129
 
21. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ 
 
Οι απαιτήσεις κατά ασφαλισμένων αφορούν απαιτήσεις από τα ασφαλιστήρια συμβόλαια που εκδόθηκαν έως την 
ημερομηνία σύνταξης αυτών των οικονομικών καταστάσεων και παραμένουν ανείσπρακτα. 
Το υπόλοιπο των απαιτήσεων αναλύεται ως εξής: 
 
(Ποσά σε χιλ. €) ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007
Απαιτήσεις από χρεώστες ασφαλίστρων 57.290 50.831 57.258 50.769
Μείον: Πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων -5.546 -5.535 -5.546 -5.535

Σύνολο 51.744 45.296 51.712 45.234
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22. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΑΝΤΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
 
Οι απαιτήσεις από αντασφαλιστικές δραστηριότητες αφορούν συμμετοχή των αντασφαλιστών στις πληρωθείσες 
αποζημιώσεις και στα ασφαλιστικά αποθεματικά για την ανάληψη από μέρους των του αντασφαλιζόμενου κινδύνου. 
 
(Ποσά σε χιλ. €) ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007
Απαιτήσεις από αντασφαλιστές 27.299 26.221 27.299  26.221

 
23. ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ  ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
 
(Ποσά σε χιλ. €)                                                                               30/6/2008  

ΕΠΩΝΥΜΙΑ    Χώρα Έδρας % Συμ/χής 
Λογιστική 

Αξία 
ΑΤΕ INSURANCE  ROMANIA  S.A.  Ρουμανία 99,47% 6.622
ΑΤΕ Α.Ε.Δ.Α.Κ.  Ελλάδα 46,00% 358
ΑΤΕ Α.Χ.Ε.Π.Ε.Υ.   Ελλάδα 33,38% 11.637

Συμμετοχές σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις       18.617
(Ποσά σε χιλ. €)                                                                               31/12/2007  

ΕΠΩΝΥΜΙΑ    Χώρα Έδρας % Συμ/χής 
Λογιστική 

Αξία 
ΑΤΕ INSURANCE  ROMANIA S.A.   Ρουμανία 99,47% 6.695
ΑΤΕ Α.Ε.Δ.Α.Κ.  Ελλάδα 46,00% 358
ΑΤΕ Α.Χ.Ε.Π.Ε.Υ.   Ελλάδα 33,38% 11.586

Συμμετοχές σε Συνδεδεμένες Επιχειρήσεις       18.639
 
Η ενοποίηση της ATE  INSURANCE ROMANIA S.A. γίνεται με την μέθοδο της ολικής ενοποίησης,  
Η ενοποίηση των εταιριών ΑΤΕ Α.Ε.Δ.Α.Κ. και ΑΤΕ Α.Χ.Ε.Π.Ε.Υ. γίνονται με την μέθοδο της καθαρής θέσης. 
Τα υπόλοιπα που εμφανίζουν οι πίνακες που προηγήθηκαν, αφορούν τα ποσά που εμφανίζονται στις "ιδιαίτερες" 
οικονομικές καταστάσεις στις οποίες η αποτίμηση γίνεται στη αξία κτήσης. Στις ενοποιημένες καταστάσεις, η 
συμμετοχή στη θυγατρική έχει απαλειφθεί ενώ οι συγγενείς εμφανίζουν για την 30.06.2008 ένα συνολικό υπόλοιπο 
9.577 χιλ. €, που αναλύεται: α) ΑΤΕ ΑΕΔΑΚ 2.229 χιλ. € και β) ΑΤΕ ΑΧΕΠΕΥ 7.348 χιλ. €. 
Περισσότερες πληροφορίες για τις συμμετοχές στις συγγενείς εταιρίες, εμφανίζονται στον Πίνακα που ακολουθεί. 
 
(Ποσά σε χιλ. €)                                                                          30/6/2008 

      ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΕΤΑΙΡΙΩΝ 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ  
% Συμ/χής

Αξία στον 
Ισολογισμό 
Ομίλου 

Ενεργητικό Υποχρεώσεις Κύκλος 
εργασιών 

Αποτέλεσμα 
μετά τους 
φόρους 

ΑΤΕ  ΑΕΔΑΚ 46,00% 2.229 7.146 2.300 2.711 309
ΑΤΕ ΑΧΕΠΕΥ  33,38% 7.348 39.467 17.452 2.762 1.213
Σύνολα   9.577 46.613 19.752 5.473 1.522
 
24. ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
 
Κατά τη διάρκεια της κλειόμενης περιόδου δεν υπήρξαν σημαντικές μεταβολές στα ενσώματα πάγια περιουσιακά 
στοιχεία της Εταιρίας . Η διαφορά  3,7 εκ. € από την 31.12.07 μέχρι την 30.06.08 οφείλεται στην  αύξηση του 
λογαριασμού Ακινητοποιήσεων υπό κατασκευή και αφορά το ακίνητο της Λ. Συγγρού 173 . 
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25. ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΟΣ ΦΟΡΟΣ 
 
(Ποσά σε χιλ. €)  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007
Αναπροσαρμογή αξίας άυλων περιουσιακών στοιχείων 27 481 27 481
Αναπροσαρμογή αξίας επενδύσεων σε ακίνητα -197 -131 -197 -131

Αξιόγραφα επενδύσεων διαθέσιμα προς πώληση     
Συνταξιοδοτικές και άλλες παροχές μετά την έξοδο από την 
υπηρεσία 1.875 1.774 1.875 1.774
Προβλέψεις για ενδεχόμενες υποχρεώσεις 21.082 22.139 21.076 22.139
Φορολογικές ζημίες προς συμψηφισμό 1.374 1.374 1.374 1.374
Λοιπές προσωρινές διαφορές     

Απαιτήσεις από Αναβαλλόμενους Φόρους 24.161 25.637 24.155 25.637
 
26. ΛΟΙΠΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
 
(Ποσά σε χιλ. €) ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007
Προμήθειες & άλλα έξοδα παραγωγής επομένων χρήσεων 
(D.A.C.) 16.842 16.842 16.842 16.842
Επιταγές & γραμμάτια εισπρακτέα 6.778 6.055 6.778 6.052
Λοιπά  19.663 16.639 19.659 16.638

Λοιπά περιουσιακά στοιχεία 43.283 39.536 43.279 39.532
 
27. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΠΑΡΟΧΩΝ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΞΟΔΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΙΑ 
 
(Ποσά σε χιλ. €) ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007

Υποχρέωση Ισολογισμού        
Παροχές κατά τη συνταξιοδότηση - Μη χρηματοδοτούμενες 7.501 7.097 7.501 7.097
Παροχές κατά τη συνταξιοδότηση - Χρηματοδοτούμενες 25.330 25.060 25.330 25.060
Σύνολο Υποχρέωσης 32.831 32.157 32.831 32.157
 
Η Εταιρία ανέθεσε στην Ελληνική εταιρία αναλογιστικών μελετών Prudential, να διεξάγει ανεξάρτητη μελέτη και να 
εκτιμήσει την υποχρέωση που απορρέει για την Εταιρία με βάση τα ισχύοντα συνταξιοδοτικά προγράμματα. Το ποσό 
της σχηματισθείσας πρόβλεψης ανέρχεται κατά την 30.06.2008 σε 32.831 χιλ. €. 
Σύμφωνα με τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα (Δ.Λ.Π.) οι υποχρεώσεις της Εταιρίας προς τους εργαζόμενους 
διαχωρίζονται σε συνταξιοδοτικά προγράμματα προκαθορισμένων εισφορών με εξάντληση της υποχρέωσης της 
Εταιρίας (defined contribution) και σε συνταξιοδοτικά προγράμματα που η κάλυψη της υποχρέωσης καθορίζεται τελικά 
κατά τη στιγμή της αποχώρησής των υπαλλήλων λόγω συνταξιοδότησης βάσει της ηλικίας τους, της προϋπηρεσίας τους 
στην Εταιρία και της αμοιβής τους (defined benefit).  
Μια υποχρέωση θεωρείται ότι αφορά πρόγραμμα προκαθορισμένων εισφορών (defined contribution) όταν λογίζεται σε 
τακτική βάση το δεδουλευμένο μέρος αυτών. Η πρακτική αυτή είναι παρόμοια με την πρακτική που προβλέπεται από 
την ισχύουσα Ελληνική νομοθεσία, δηλαδή την καταβολή προς τα Ασφαλιστικά Ταμεία των εργοδοτικών εισφορών για 
την προσφερθείσα υπηρεσία των υπαλλήλων. 
 
Για τα συνταξιοδοτικά προγράμματα που κατατάσσονται στην κατηγορία των καθορισμένων παροχών (defined benefit) 
τα Δ.Π.Χ.Π. έχουν θεσπίσει ορισμένες απαιτήσεις σε σχέση με την αποτίμηση της υπάρχουσας υποχρέωσης καθώς 
επίσης και τις αρχές και τις αναλογιστικές υποθέσεις που πρέπει να ακολουθούνται κατά την εκτίμηση της υποχρέωσης 
που απορρέει από αυτά τα συνταξιοδοτικά προγράμματα. Η υποχρέωση που καταχωρείται βασίζεται στη μέθοδο της 
προβλεπόμενης μονάδας πίστωσης (projected unit credit method), η οποία υπολογίζει την παρούσα αξία της 
υποχρέωσης, μείον την εύλογη αξία των ενεργητικών στοιχείων του συνταξιοδοτικού προγράμματος που πιθανόν 
υπάρχουν. 
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28.   ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ  ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ  ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
 
 
(Ποσά σε χιλ. €) 

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΑΛΟΓΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
ΑΝΑΛΟΓΙΑ 

ΑΝΤΑΣΦΑΛΙΣΤΩΝ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007 

ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ ΖΩΗΣ             

Αναλογιστικά Αποθεματικά ασφαλειών ζωής 321.854 322.471 321.854 322.471   0

Ασφαλιστικές προβλέψεις μη δεδουλευμένων 
ασφαλίστρων ασφαλίσεων ζωής 10.720 10.417 10.720 10.417   0

Προβλέψεις για συμμετοχή στα κέρδη και 
επιστροφή ασφαλίστρων ασφαλίσεων ζωής 22.420 23.729 22.420 23.729   0

Εκκρεμείς αποζημιώσεις επί δηλωθεισών ζημιών 
ασφαλίσεων ζωής 14.136 10.732 12.427 9.539 1.709 1.193

Εκκρεμείς αποζημιώσεις επελθεισών και μη 
δηλωθεισών ζημιών ασφαλίσεων ζωής (IBNR) 3.093 2.740 3.093 2.740  0

Σύνολο αποθεμάτων ζωής 372.223 370.089 370.514 368.896 1.709 1.193

ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ      

Ασφαλιστικές προβλέψεις μη δεδουλευμένων 
ασφαλίστρων γενικών ασφαλίσεων 52.326 51.415 42.454 41.371 9.872 10.044

Εκκρεμείς αποζημιώσεις επί δηλωθεισών ζημιών 
γενικών ασφαλίσεων 170.966 160.074 144.815 143.464 26.151 16.610

Σύνολο αποθεμάτων γενικών ασφαλίσεων 223.292 211.489 187.269 184.835 36.023 26.654

Αποθέματα για ασφάλειες ζωής όπου ο κίνδυνος 
ανήκει στους ασφαλισμένους (Unit Linked) 24.160 25.129 24.160 25.129  0

Σύνολο ασφαλιστικών προβλέψεων 619.675 606.707 581.943 578.860 37.732 27.847
 
Οι ασφαλιστικές προβλέψεις της ΑΤΕ Insurance Romania S.A. στις 30.6.2008 ανέρχονται σε 24 χιλ. € και συνεπώς οι συνολική ιδία 
κράτηση του ομίλου ανέρχεται σε  602.860 χιλ. € και το σύνολο των ασφαλιστικών προβλέψεων σε 619.699 χιλ. € 
 
 
29. ΑΛΛΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 

(Ποσά σε χιλ. €)  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007

Έξοδα πληρωτέα και έσοδα επομένων χρήσεων 530 30 530  30
Πιστωτές και προμηθευτές 3.183 5.636 3.160 5.507
Υποχρεώσεις από φόρους και τέλη (εκτός φόρου εισοδήματος) 7.094 6.821 7.094 6.821
Φόρος εισοδήματος      
Μερίσματα πληρωτέα 0 45 0 45
Οφειλές προς το Δημόσιο και επιχειρήσεις του Δημοσίου 1.204 1.513 1.189 1.513
Υποχρεώσεις προς ασφαλιστές, συνεργάτες πωλήσεων 8.409 8.059 8.409 8.059
Υποχρεώσεις προς αντασφαλιστές 5.319 6.219 5.226 6.219

Λοιπές υποχρεώσεις 131 189 127  186
Άλλες Υποχρεώσεις 25.870 28.512 25.735 28.380
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30. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ, ΥΠΕΡ ΤΟ ΑΡΤΙΟ ΚΑΙ ΙΔΙΕΣ ΜΕΤΟΧΕΣ 
 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007
Αριθμός κοινών μετοχών 27.318.347 27.318.347 27.318.347 27.318.347

(Ποσά σε χιλ. €)       
Καταβλημένο 40.978 40.978 40.978 40.978
Μετοχικό κεφάλαιο 40.978 40.978 40.978 40.978
Διαφορά υπέρ το άρτιο 614 614 614 614

Ίδιες μετοχές        
Κόστος Κτήσης 0 0 0 0
 
ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
 
Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας ανέρχεται σε € 40.977.520,50 διαιρούμενο σε 27.318.347 μετοχές ονομαστικής 
αξίας € 1,50 εκάστη. 
 
31. ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ 
 
(Ποσά σε χιλ. €)  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007
Λοιπά αποθεματικά 1.245 1.245 1.245 1.245
Αποθεματικό αναπροσαρμογής αξίας διαθέσιμων προς πώληση 
αξιόγραφων -36.568 -18.313 -36.568 -18.313
Αποθεματικό αναπροσαρμογής αξίας ακινήτων 10.479 10.479 10.479 10.479

Αποθεματικά -24.844 -6.589 -24.844 -6.589
 
 
32. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
 
Η Eταιρία ελέγχεται κατά κύριο λόγο από την Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος Α.Ε. η οποία κατέχει το 84%  του 
μετοχικού κεφαλαίου αυτής. Το υπόλοιπο ποσοστό του μετοχικού κεφαλαίου είναι ευρέως διατιθέμενο στο επενδυτικό 
κοινό. 
Για την Εταιρία συνδεδεμένα μέρη θεωρούνται η μητρική της εταιρία Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος Α.Ε. (ΑΤΕbank), 
οι θυγατρικές και συγγενείς εταιρίες και οι άλλες εταιρίες του ομίλου της ΑΤΕbank.  
Οι συναλλαγές της εταιρίας με τα συνδεδεμένα μέρη αναλύονται ως εξής: 
 

 
ΟΜΙΛΟΣ 

 (Ποσά σε χιλ. €) 30/6/2008 
 ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Έσοδα Έξοδα 
Α ΑΤΕbank 70.109 -1.041 4.797 -1.007

Β Λοιπές Εταιρίες Ομίλου ΑΤΕbank 827 -405 1.494 -858

 Σύνολο 70.936 -1.446 6.291 -1.865
 
Οι συναλλαγές της Εταιρίας με τις θυγατρικές και συγγενείς εταιρίες της έχουν απαλειφθεί κατά την ενοποίηση και δεν 
συμπεριλαμβάνονται στην ανωτέρω κατάσταση. 



 
ΜΗΤΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

 (Ποσά σε χιλ. €) 30/6/2008 
 ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Έσοδα Έξοδα 
Α ΑΤΕbank 70.109 -1.041 4.797 -1.007

Β Λοιπές Εταιρίες Ομίλου ΑΤΕbank 827 -405 1.494 -858

Γ Ενοποιημένες Εταιρίες της ΑΤΕ Ασφαλιστικής  
 1. ΑΤΕ Α.Ε.Δ.Α.Κ. 121 -13 173 -1
 2. ΑΤΕ Χρηματιστηριακή Α.Ε. 125 -8 119 -207
 3. ΑΤΕ Insurance Romania S.A. -4  

 Σύνολο 71.182 -1.471 6.583 -2.073
 
Η Εταιρία παρέχει κυρίως ασφαλιστικές υπηρεσίες προς τα συνδεδεμένα μέρη. Οι όροι διάθεσης ασφαλιστικών 
προϊόντων σε ή μέσω συνδεδεμένων εταιριών εξετάζεται κατά περίπτωση. 
 
Οι συναλλαγές με μέλη του Δ.Σ. και διευθυντικά στελέχη από την έναρξη της διαχειριστικής περιόδου έχουν ως 
εξής: 
 
ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΜΕΛΗ Δ.Σ. ΚΑΙ ΔΙΕΥΘΥΝΤΙΚΑ ΣΤΕΛΕΧΗ 
 

(Ποσά σε χιλ. €)  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 01/01- 
30/6/2008 

01/01- 
30/6/2007 

01/01- 
30/6/2008 

01/01- 
30/6/2007 

Συναλλαγές και αμοιβές στελεχών και μελών της Διοίκησης  534 490 482 472

Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της Διοίκησης  41 63 41 63
Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και μέλη της Διοίκησης -   -
 
 
33. ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΟΨΙΓΕΝΗ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 
 

 ΔΙΚΑΣΤΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ 
Η εταιρία εμπλέκεται (υπό την ιδιότητα του εναγομένου και του ενάγοντος ) σε διάφορες δικαστικές υποθέσεις και 
διαδικασίες επί διαιτησίας στα πλαίσια της κανονικής λειτουργίας της. Η Διοίκηση καθώς και η Νομική Υπηρεσία 
της Εταιρίας εκτιμούν ότι όλες οι εκκρεμείς υποθέσεις αναμένεται να διευθετηθούν χωρίς να επιφέρουν ουσιώδη 
μεταβολή στην χρηματοοικονομική θέση της Εταιρίας ή στα αποτελέσματα λειτουργίας της. 
 

 ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ 
Η Εταιρία την 30.06.2008 είχε τις παρακάτω ενδεχόμενες υποχρεώσεις : 
• Είχε εκδώσει εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης συνολικού ύψους  € 1.736.968,01  που αφορούν 

συμμετοχή σε διαγωνισμούς για κάλυψη νέων ασφαλιστηρίων συμβολαίων σε διάφορες εταιρίες. 
 
34. ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 
 
Πέραν των ήδη αναφερθέντων γεγονότων δεν υπάρχουν μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων γεγονότα, τα 
οποία να αφορούν την εταιρία και να επιβάλλεται η αναφορά τους από τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα. 
 
 
 
 

-------------<>------------- 
 
 

 



 
 

5. Στοιχεία και Πληροφορίες   
01/01/2008 - 30/06/2008 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*** 



Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της "ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε.". Συνιστούμε επομένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους
επιλογή ή άλλη συναλλαγή με τον εκδότη, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου του εκδότη, όπου αναρτώνται οι οικονομικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση επισκόπησης του ορκωτού  ελεγκτή λογιστή όποτε αυτή απαιτείται.
Διεύθυνση διαδικτύου : http://www.agroins-capital-market.com 
Ημερομηνία έγκρισης από το Δ. Σ. των εξαμηνιαίων οικονομικών καταστάσεων: 25-08-2008
Ο Ορκωτός ελεγκτής : Ντζανάτος Δημήτρης , Ελεγκτική εταιρία : Grant Thornton , Τύπος έκθεσης επισκόπησης : Με σύμφωνη γνώμη .

Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ
01.01 - 30.06 01.01 - 30.06 01.04 - 30.06 01.04 - 30.06 01.01 - 30.06 01.01 - 30.06 01.04 - 30.06 01.04 - 30.06

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007 Ασφαλίσεις  Ζωής 2008 2007 2008 2007 2008 2007 2008 2007
Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 55.658 51.992 55.625 51.961 Ασφάλιστρα 28.932 27.160 16.030 14.243 28.915 27.160 16.013 14.243
Επενδύσεις σε ακίνητα 5.073 5.107 5.073 5.107 Μείον: Αντασφάλιστρα -696 -623 -334 -239 -684 -623 -322 -239
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 48 9 0 0 Μείον: δεδουλευμένες προμήθειες και έξοδα παραγωγής -4.526 -4.324 -2.170 -2.314 -4.526 -4.324 -2.170 -2.314
Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων 8.948 20.517 8.948 20.517 Μείον: ασφαλιστικές αποζημιώσεις – Ιδία κράτηση -24.169 -23.388 -12.497 -11.246 -24.169 -23.388 -12.497 -11.246
Χρηματοοικονομικά στοιχεία διαθέσιμα για πώληση 319.547 305.904 319.547 305.904 Μεταβολή μαθηματικών και λοιπών προβλέψεων– Ιδία κράτηση -2.011 -4.454 -2.273 -3.661 -2.007 -4.454 -2.269 -3.661
Διακρατούμενες ως τη λήξη επενδύσεις 39.719 39.272 39.719 39.272 Καθαρό εισόδημα επενδύσεων ασφαλίσεων ζωής 2.542 8.117 2.589 5.027 2.542 8.117 2.589 5.027
Επενδύσεις σε συμετοχικού ενδιαφέροντος επιχειρήσεις 0 0 18.617 18.639
Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 9.577 9.535 0 0 Κέρδη/ (ζημιές) ασφαλίσεων ζωής (α) 72 2.488 1.345 1.810 71 2.488 1.344 1.810
Απαιτήσεις από ασφάλιστρα 51.744 45.296 51.712 45.234
Απαιτήσεις από αντασφαλιστικές δραστηριότητες 27.299 26.221 27.299 26.221 Ασφαλίσεις κατά Ζημιών
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 175.473 196.168 168.804 189.470 Ασφάλιστρα 80.101 75.192 35.916 32.760 79.948 74.907 35.819 32.540
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία προοριζόμενα για πώληση 0 0 0 0 Μείον: Αντασφάλιστρα -12.894 -14.903 -4.550 -5.850 -12.745 -14.903 -4.401 -5.850
ΣΥΝΟΛΟ  ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 693.086 700.021 695.344 702.325 Μείον: δεδουλευμένες προμήθειες και έξοδα παραγωγής -8.845 -8.704 -4.373 -3.980 -8.834 -8.704 -4.362 -3.980

Μεταβολή λοιπών ασφαλιστικών προβλέψεων – Ιδία κράτηση -26.548 -22.376 -13.729 -12.565 -26.548 -22.103 -13.768 -12.356
ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ Μείον: Ασφαλιστικές αποζημιώσεις – Ιδία κράτηση -7.507 -8.327 -6.079 -2.756 -7.498 -8.114 -6.078 -2.594
Μετοχικό Κεφάλαιο 40.978 40.978 40.978 40.978 Καθαρό εισόδημα επενδύσεων ασφαλίσεων κατά ζημιών 1.327 3.479 1.202 2.095 1.089 3.479 1.109 2.155
Λοιπά στοιχεία Καθαρής Θέσης -26.327 -8.379 -23.875 -5.897
Σύνολο Καθαρής Θέσης μετόχων εταιρίας (α) 14.651 32.599 17.103 35.081 Κέρδη/ (ζημιές) ασφαλίσεων κατά ζημιών (β) 25.634 24.361 8.387 9.704 25.412 24.562 8.319 9.915
Δικαιώματα μειοψηφίας (β) 35 35 0 0
Σύνολο Καθαρής Θέσης (γ) = (α) + (β) 14.686 32.634 17.103 35.081 Λοιπά έσοδα (γ) 1.146 711 195 421 1.116 485 169 195
Υποχρεώσεις από αντασφαλιστικές δραστηριότητες 5.319 6.230 5.226 6.219 Λειτουργικά έξοδα (δ) 24.941 20.505 10.769 8.657 24.699 20.361 10.649 8.573
Προβλέψεις / Λοιπές υποχρεώσεις 53.382 54.439 53.340 54.318 Λοιπά έξοδα (ε) 648 728 398 523 648 391 398 186
Υποχρεώσεις  που σχετίζονται με μη κυκλοφορούντα περιουσιακά Αποτελέσματα από συγγενείς επιχειρήσεις (στ) 547 -86 333 -547
στοιχεία προοριζόμενα για πώληση 0 0 0 0
Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 58.701 60.669 58.566 60.537 Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων (α)+(β)+(γ)−(δ)−(ε)+(στ) 1.810 6.241 -907 2.208 1.252 6.783 -1.215 3.161
Μαθηματικές προβλέψεις ασφαλειών ζωής 321.858 322.471 321.854 322.471
Ασφαλιστικές προβλέψεις εκκρεμών ζημιών 188.195 173.546 188.195 173.546 Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους 833 4.721 -865 1.755 277 5.263 -1.177 2.708
Μη δεδουλευμένα ασφάλιστρα 63.046 61.832 63.046 61.832 Κατανέμονται σε:
Λοιπές ασφαλιστικές προβλέψεις 46.600 48.869 46.580 48.858 Μετόχους Εταιρίας 833 4.601 -865 1.710 277 5.263 -1.177 2.708
Σύνολο ασφαλιστικών προβλέψεων (ε) 619.699 606.718 619.675 606.707 Μετόχους Μειοψηφίας  - 120  - 45  -  -
ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) + (δ) + (ε) 693.086 700.021 695.344 702.325 Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή – βασικά (σε €) 0,0305 0,1728 -0,0295 0,0628 0,0101 0,1927 -0,0399 0,1027

Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ 01.01-30.06 1.01-30.06 01.01-30.06 1.01-30.06
30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007 2008 2007 2008 2007

Σύνολο καθαρής θέσης έναρξης χρήσης (01.01.2008 και 01.01.2007 32.634 32.915 35.081 32.915 Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) -9.092 -15.217 -9.334 -15.216
αντίστοιχα) Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) 6.718 16.071 9.826 16.071
Κέρδη / (ζημιές) περιόδου μετά από φόρους 833 4.721 277 5.263 Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) 260 -1.848 -132 95
Καθαρό εισόδημα καταχωρημένο απ’ ευθείας στην καθαρή θέση -18.781 -8.571 -18.255 -11.154
Αγορές / (πωλήσεις) ιδίων μετοχών  - 151  - 151 -2.114 -994 360 950
Σύνολο καθαρής θέσης λήξης περιόδου (30.06.2008 και 30.06.2007 Επίπτωση συναλλαγματικών διαφορών στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  -  -  -  -
αντίστοιχα) 14.686 29.216 17.103 27.175 Σύνολο εισροών / (εκροών) περιόδου -2.114 -994 360 950

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 13.267 14.417 10.120 9.111
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 11.153 13.423 10.480 10.061

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
1. Έχουν τηρηθεί οι λογιστικές αρχές που υιοθέτησε ο Όμιλος βάσει των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.)
2. Η Εταιρία έχει εκπληρώσει τις προβλεπόμενες από τον νόμο υποχρεώσεις της για ασφαλιστική τοποθέτηση και περιθώριο φερεγγυότητας με 31.12.2006 (έγγραφο προς το Υπ. Ανάπτυξης με αρ. πρωτ. Κ3-6479/19.12.2007). 
    Για την ασφαλιστική τοποθέτηση με 31/12/2006 ανέρχονται σε € 506.725.369,50 και οι συνολικές δεσμεύσεις περιουσιακών στοιχείων σε € 517.367.485,90.
3. Η Εταιρία έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές μέχρι και την χρήση 2001. Η πρόβλεψη της Εταιρίας  για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις  ανέρχεται σε 112 χιλ. €. Για τον Ομιλο δεν υπάρχει επιπλέον πρόβλεψη διότι η θυγατρική εταιρία ATE Insurance Romania SA άρχισε την λειτουργία της την
    περυσινή χρήση.
4. Οι εταιρίες που περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες καταστάσεις είναι:

Α. Εταιρίες με την μέθοδο της ολικής ενοποίησης:
Επωνυμία Εταιρίας Έδρα % Συμμετοχής
ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. Ελλάδα 100,00%
ATE INSURANCE ROMANIA S.A. Ρουμανία 99,47%

Β. Εταιρίες με την μέθοδο της καθαρής θέσης:
ΑΤΕ Α.Ε.Δ.Α.Κ. Ελλάδα 46,00%
ΑΤΕ Χρηματιστηριακή Α.Ε.Π.Ε.Υ. Ελλάδα 33,38%

5. Τα ποσά των εσόδων του Ομίλου , προς και από συνδεδεμένα μέρη, σωρευτικά από την έναρξη της διαχειριστικής περιόδου ανέρχονται στο ποσό των 6,3 εκατ. € για την τρέχουσα περίοδο (30/6/2007 : 7,4 εκατ.€ ), ενώ τα έξοδα ανέρχονται σε 1,9 εκατ. €  και  1,8 εκατ. € για τις αντίστοιχες περιόδους.
    Τα έσοδα της Εταιρίας , προς και από συνδεδεμένα μέρη , με 30.6.2008  ανέρχονται σε 6,6 εκατ. €  (30.6.2007 : 7,7 εκατ. € ) , ενώ τα έξοδα σε 2,1 εκατ. €  (30.6.2007: 2,0 εκατ. € ). Τα υπόλοιπα των απαιτήσεων του Ομίλου μεταξύ των συνδεδεμένων μερών , ι από συνδεδεμένα μέρη , με 30.6.20
     σε 70,9 εκατ. €  (31.12.2007 : 88,1 εκατ. € ) και των υποχρεώσεων σε 1,4 εκατ. €  (31.12.2007 : 1,5 εκατ. € ) . Τα αντίστοιχα ποσά για την Εταιρία ανέρχονται σε  : απαιτήσεις 71,2 εκατ. € και υποχρεώσεις   1,5 εκατ. € ( 31.12.2007 : 88,2 εκ.€ και 1,5 εκ. €  αντίστοιχα).  
    Οι συναλλαγές και αμοιβές του Ομίλου και της Εταιρίας με τα  διευθυντικά στελέχη  και μέλη της  Διοίκησης κατά την 30.6.2008 ανέρχονται σε 0,53 εκατ. € και 0,48 εκατ. € αντίστοιχα ( 30.6.2007: 0,49  εκατ. € και 0,47 εκατ. € αντίστοιχα).  Οι δε απαιτήσεις απο διευθυντικά στελέχη και μέλη της
    Διοίκησης  για τον Ομιλο και την Εταιρία  κατά την 30.6.2008 ανέρχονταν σε  41 χιλ. €    (31.12.2007: 51 χιλ. €  για τον Ομιλο και την Εταιρία) .             
6. Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στην Εταιρία την 30.06.2008 και 30.06.2007 ήταν 409 και 441 αντίστοιχα. Για τον 'Όμιλο ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού την 30.06.2008 και 30.06.2007 ήταν 424 και 443 αντίστοιχα.
7. Δεν υφίστανται εμπράγματα βάρη επί των παγίων στοιχείων της Εταιρίας.
8. Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές που ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία της Εταιρίας.Ο Ομιλος και η Εταιρία έχουν σχηματίσει προβλέψεις για επίδικες απαιτήσεις και λοιπούς κινδύνους  5,5 εκατ. € .
9. Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας και των παραπάνω θυγατρικών της περιλαμβάνονται και στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου της "ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε." που έχει έδρα στην Ελλάδα και κατέχει ποσοστό συμμετοχής 84,08% της "ΑΓΡστάσεις της Εταιρίας κ
10. Το καθαρό εισόδημα καταχωρημένο απ' ευθείας στην καθαρή θέση -18.781 χιλ. € (Ομίλου) και -18.255 χιλ. € ( Εταιρίας) αφορά α)Αποθεματικό χαρτοφυλακίου Διάθεσης προς πώληση ποσου -18.255 χιλ. € (Ομιλος και Εταιρία) , και β) Συναλλαγματικές διαφορές  -526καταχωρημένο απ' ευθεία

 (Σύμφωνα με την απόφαση 6/448/11.10.2007 του Δ.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς)

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ  ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΑΠΟ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2008 ΕΩΣ 30η ΙΟΥΝΙΟΥ 2008
ΑΡ. ΜΗΤΡΩΟΥ: 12821/05/Β/86/1           ΕΔΡΑ: Λ. ΣΥΓΓΡΟΥ 163 - 171 21 - Ν. ΣΜΥΡΝΗ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ  ΠΕΡΙΟΔΟΥ
ΕΤΑΙΡΙΑΟΜΙΛΟΣ

Ν. Σμύρνη,  25 Αυγούστου  2008

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα της περιόδου (α)+(β)+(γ)

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

ΟΜΙΛΟΣ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ  ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ

ΕΤΑΙΡΙΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ  ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ  ΡΟΩΝ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ι. ΜΗΛΙΑΚΟΣ
(Α.Δ.Τ.: Σ-085252)

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ Κ. ΠΑΥΛΙΔΗΣ
(Α.Δ.Τ.: Σ-700933)

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Θ. ΒΙΛΛΙΑΣ
(Α.Μ. Ο.Ε.Ε.: 32927 Α' ΤΑΞΗΣ)

Ο ΥΠΟΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

ΔΗΜ. Α. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ
(Α.Μ. Ο.Ε.Ε.: 17409 Α' ΤΑΞΗΣ)

Ο ΑΝΑΛΟΓΙΣΤΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Β. ΒΑΓΕΝΑΣ
(Α.Δ.Τ.: AB-600566)

 



 
6. Πίνακας Διάθεσης Αντληθέντων Κεφαλαίων  

30-06-2008 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

***



ΠΟΣΑ ΣΕ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΕΥΡΩ
ΔΙΑΤΕΘΕΝΤΑ  ΔΙΑΤΕΘΕΝΤΑ  ΔΙΑΤΕΘΕΝΤΑ  
ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

ΕΙΔΟΣ  ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ-ΕΡΓΟΥ ΑΠΟ: ΕΝΥΠΑΡΧΕΙ ΑΠΟ: ΑΠΟ: ΑΠΟ: ΑΠΟ: ΑΠΟ:
02.03.2000 ΣΤΟ 02.03.2000 02.03.2000 01.01.2006 01.01.2008 02.03.2000

ΕΩΣ: ΕΩΣ: ΕΩΣ: ΕΩΣ: ΕΩΣ: ΕΩΣ:
30.09.2002 30.09.2003 31.12.2005 31.12.2007 30.06.2008 30.06.2008

1 Ιδρυση Τραπεζοασφαλιστικής Εταιρίας 2.737,20 4.105,94 4.105,94 10.948,79 419,00 Εργο 12 419,00 419,00 419,00
2 Ιδρυση ή συμμετοχή σε Ανώνυμη Εταιρία Διαχείρισης Αμοιβαίων 
Κεφαλαίων. 547,32 272,93 0,00 821,13 2.370,21 Έργο 12 2.370,21 2.370,21 2.370,21

3 Συμμετοχή στην αύξηση Κεφαλαίου της Total Care Network 1.368,75 1.368,75 1.368,50 4.105,65 Έργο 13

4 Ίδρυση Εταιρίας Πληροφορικής 273,81 273,81 273,81 821,13 Έργο 14

5 Εξαγορά  Χαρτοφυλακίων  ή Εταιριών Ασφαλίσεων Ζωής 8.211,59 2.737,20 4.105,94 15.054,73 Έργο 13

6 Κάλυψη Στεγαστικών Αναγκών 5.474,39 5.474,39 2.737,20 13.685,99 8.561,68 Έργο 15 8.561,68 8.561,68 8.561,68

7 Πληροφορική  HARDWARE/SOFTWARE 1.368,75 821,13 547,32 2.737,20 955,35 Έργο 14 955,35 955,35 955,35

8 Ίδρυση Υποκαταστήματος στη Γερμανία 815,55 815,55 831,99 2.463,39 373,48 Έργο 16 373,48 373,48 373,48

9 Ίδρυση Εταιρίας Ασφαλίσεων Ζωής στην Κύπρο 821,13 273,81 273,81 1.368,75  -
10 Τραπεζοασφαλιστικές Εταιρίες στα Βαλκάνια (FYROM, Βουλγαρία, 

Ρουμανία, Γιουγκοσλαβία) Joint Venture με την  AGRAS  S.A.
1.642,26 547,32 547,32 2.737,20 118,78 Έργο 16 118,78 118,78 118,78

11 Οργάνωση της Ενιαίας Εταιρίας (μετά τη συγχώνευση με την 
Αγροτική ΑΕΕΓΑ) 1.818,97 2.229,83 1.232,62 5.281,42 1.037,67 300,00 1.600,00 7.637,97 9.537,97 8.216,80 358,84 2.400,00 2.758,84 42,84 3,57 8.263,21 2.712,43

12 Ίδρυση ή/και Εξαγορά Εταιριών ή/και Συμμετοχή σε Εταιρίες 
Χρηματοπιστωτικού Τομέα ή/και Ίδρυση-Συμμετοχή σε Αμοιβαία 
Κεφάλαια (Εσωτερικά & Εξωτερικά) καθώς και σε Εταιρίες 
Ηλεκτρονικής Επιχειρηματικής και συμμετοχή στην οργάνωση αυτών 
στο εσωτερικό ή εξωτερικό. 4.108,58 1.819,52 234,78 6.162,88 55,58 200,00 1.650,00 1.200,00 3.050,00 55,58 4.600,00 4.600,00 4.554,99 0,00 4.610,57 45,01

13 Εξαγορά  Χαρτοφυλακίου  ή/και Εταιριών Ασφαλίσεων, Ανάπτυξη του 
Τομέα Υγείας, με ίδρυση ή/και Συμμετοχή σε Εταιρίες του Τομέα 
Υγείας και ανάπτυξη Δικτύων Πωλήσεων της Αγροτικής Ζωής των 
θυγατρικών Εταιριών και Υποκαταστημάτων αυτής. 2.773,54 2.811,29 2.004,21 7.589,04 274,00 1.096,12 1.370,19 2.740,31 131,30 131,30

14 Τεχνολογία Πληροφορική 2.189,29 1.860,60 4.049,89 251,54 379,83 1.519,34 1.899,18 3.798,35 835,60 500,00 1.000,00 1.500,00 712,23 290,38 1.838,21 497,39
15 Πρόγραμμα Στέγασης των Υπηρεσιών -ανέγερσης του Μεγάρου της 

Εταιρίας και προμήθειας- εγκατάστασης εξοπλισμού αυτού- έργων 
παρακολούθησης και μετεγκατάστασης των Υπηρεσιών της.

2.608,00 6.683,00 7.009,00 16.300,00 191,05 1.500,00 8.500,00 10.499,23 20.499,23 6.439,71 5.000,00 11.623,87 16.623,87 8.333,75 3.798,87 18.572,33 4.491,25
16 Επέκταση σε άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των 

Βαλκανίων 1.203,87 781,67 576,68 2.562,22 783,75 783,75 783,75

Σ Υ Ν Ο Λ Ο  23.260,75 16.690,83 14.792,08 54.743,95 12.798,50 14.702,25 16.185,91 11.057,29 41.945,45 15.118,09 2.653,83 14.365,46 22.606,57 39.625,86 29.261,23 10.458,84 15.023,87 25.482,72 13.643,81 4.092,82 46.997,87

ΜΗ  ΑΝΑΛΩΘΕΝΤΑ  ΚΕΦΑΛΑΙΑ 41.945,45 39.625,86 25.482,72 7.746,08 7.746,08

ΣΥΝΟΛΟ  ΑΝΤΛΗΘΕΝΤΩΝ  ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 54.743,95 54.743,95 54.743,95 54.743,95

Στις 09.06.2006 η Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων ενέκρινε νέα τροποποίηση του επενδυτικού προγράμματος. Το συνολικό ποσό των € 25.482,72 χιλ. του νέου επενδυτικού προγράμματος, είναι το υπόλοιπο των μη αναλωθέντων κεφαλαίων με ημερομηνία 31.12.2005. υτικού προγράμματος. Το συνολικό ποσό των € 25.482,72 χιλ. του νέου επενδυτικού προγράμμα

Στο τροποποιημένο Επενδυτικό πρόγραμμα της 20.12.2002 :

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Θ. ΒΙΛΛΙΑΣ
(Α.Δ.Τ.: Π 037172)

2005

Γνωστοποιείται επίσης ότι, τα μη αναλωθέντα κεφάλαια την 30.06.2008, ποσού  €  7.746,08 χιλ., είναι επενδεδυμένα σε Χρεόγραφα REPOS 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΤΑΚΤΙΚΗΣΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟ ΑΠΌ ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ  Χ.Α.Α ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΕΚΤΑΚΤΗΣ

2004

γ. Στις υπόλοιπες ενότητες έργων – επενδύσεων του νέου τροποποιημένου Επενδυτικού Προγράμματος ενυπάρχουν όλα τα έργα (1,2,3,4,5,6,7,8,10 ) του προηγούμενου επενδυτικού προγράμματος με   τροποποιήσεις, ώστε να καταστούν  πιο λειτουργικές οι επενδύσεις και ες έργων – επενδύσεων το

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ             (1) ΝΕΟ  ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ             (2)

Γνωστοποιείται, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 58/28.12.2000 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Χρηματιστηρίου Αθηνών Α.Ε. και την υπ’αριθμ. 14556/26.03.2001 σχετική επιστολή της Διεύθυνσης εισηγμένων τίτλων αυτής, ότι από την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας με καταβολή μετρητών, που έγινε με βάση τις από 22.07.1999 και 06.12.1999 αποφάσεις των Εκτάκτων Γενικών Συνελεύσεων των Μετόχων της
και την υπ’αριθμ. 1/180/04.01.2000 απόφαση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, αντλήθηκαν κεφάλαια συνολικά € 58,71 εκ.  (εκ των οποίων ποσό € 55,92 εκατ. αντλήθηκε με Δημόσια εγγραφή που διενεργήθηκε από 03/03/2000 έως 08/03/2000 και ποσό € 2,79 εκατ. με ιδιωτικαντλήθηκε με Δημόσια εγγραφή που διενεργήθηκε από 03/03/2000 έως 08/03/2000 και ποσό € 2,79 εκατ. με ιδιωτική τοποθέτηση  που πραγματοποιήθηκε από
Διοικητικού Συμβουλίου μείον έξοδα € 3,96 εκατ., καθαρού ποσού € 54,74 εκατ. Οι συνολικές μετοχές της Εταιρίας (τεμάχια 16.667.500) εισήχθησαν προς διαπραγμάτευση στο Χ.Α. την 12η Απριλίου 2000. Tα συνολικά αντληθέντα κεφάλαια (καθαρά) σε σχέση με τα αναφερόμενα στο Ενημερωτικό Δελτίο και στην με αρ. Πρωτ. 101 / 24.08.2000 γνωστοποίηση της Εταιρείας προς την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, περί τροποποίησης -
συμπλήρωσης του προορισμού των κεφαλαίων της αυξήσεως  και σύμφωνα με τις αποφάσεις των Έκτακτων Γενικών Συνελεύσεων των Μετόχων της Εταιρείας της 20.12.2002,  31.10.2003 και της 09.06.2006 διατέθηκαν μέχρι  την 30.06.2008 ως ακολούθως:

ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΗΝ 31.10.2003

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
ΝΕΟ  ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ           (3) ΝΕΟ  ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ      (4)

2007

ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ  ΤΗΝ 20.12.2002

β. Το έργο υπ’ αριθμ. 9 . Ίδρυση Εταιρείας Ασφαλίσεων Ζωής στην Κύπρο, του προηγούμενου επενδυτικού προγράμματος δεν υπάρχει στο τροποποιημένο επενδυτικό πρόγραμμα  διότι κρίθηκε ως μη συμφέρουσα επένδυση μετά από έρευνα του ασφαλιστικού περιβάλλοντος όσο Εταιρείας Ασφαλίσεων Ζωής στην Κύ

Σύνολο2001 Σύνολο Σύνολο20062002

α. Υπάρχει μια νέα ενότητα έργων – επενδύσεων η υπ’ αριθμ. 11. Οργάνωση της Ενιαίας Εταιρείας , με ύψος επενδύσεων  € 5.281,42 χιλ.

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ:

ΑΔΙΑΘΕΤΟ 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ 

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟΥ

Πρώην ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΖΩΗΣ & ΥΓΕΙΑΣ
ΕΔΡΑ: ΑΘΗΝΑ – ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΗΤΡΩΟΥ: 15226/05/Β/87/003

ΑΠΟΡΡΟΦΗΘΕΙΣΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΓΡΟΤΙΚΗ Α.Ε.Ε.Γ.Α.

δ. Από τα αδιάθετα κονδύλια ύψους 3.214.293,71 € του προγράμματος 14. παρέμεινε ποσό 1.500.000,00 € και το υπόλοιπο 1.714.293,71 € μεταφέρθηκε στο πρόγραμμα 15. για τους παραπάνω λόγους.

Σχετικά  με την παραπάνω τροποποίηση της επένδυσης των αντληθέντων κεφαλαίων η Εταιρία έχει  εκδόσει  Πληροφοριακό  Δελτίο  που βρίσκεται στην διάθεση του επενδυτικού κοινού .

α. Το πρόγραμμα 11. αυξήθηκε κατά το ποσό των 400.000,00 € από 2.358.843,58 €, σε 2.758.843,58 € με μεταφορά του ποσού αυτού από το πρόγραμμα 13., προκειμένου να ολοκληρωθεί η οργανωτική αναδιάρθρωση της ενιαίας Εταιρίας, με βάση και την μέχρι σήμερα εμπει€, σε 2.758.843,58 € με μεταφορά του ποσού αυτού από το πρόγραμμα 13., προκε
β. Το πρόγραμμα 12. αυξήθηκε κατά το ποσό του 1.550.000,00 € από το πρόγραμμα 13. για την συμμετοχή στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής εταιρείας της στη Ρουμανία με την επωνυμία «ABG INSURANCE S.A.» λόγω μεταβολής στην ασφαλιστική νομοθεσία 12. αυξήθηκε κ

Έχοντας υπ' όψη και την υπ' αρ. 33/24.11.2005 απόφαση του Δ.Σ. του Χ.Α, γνωστοποιείται ότι το νέο τροποποιημένο πρόγραμμα με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων που πραγματοποιήθηκε στις 09.06.2006 διαμορφώνεται ως εξής:

Στο τροποποιημένο επενδυτικό πρόγραμμα της 31.10.2003:
α) Στο έργο υπ’ αριθμ. 11 έγινε μεταφορά κονδυλίων από το έργο υπ’ αριθμ. 12 και 13 ποσόν € 3.057,30 χιλ. και € 2.236,92 χιλ. αντίστοιχα για να καλυφθεί το κόστος της εθελουσίας εξόδου, για τα στελέχη που ήδη έχουν συμπληρώσει όριο ηλικίας και έτη απασχόληλέχη που ήδη έχουν συμπληρώσει όριο ηλικίας και έτη απασχόλησης στην εταιρεία και ενδείκνυται να αποχωρήσουν, ώστε αφ΄ ενός μεν να μειωθεί το κόστος μισθοδοσίας αφ’ ετέρου δε να ανανεωθεί η σύνθεσ
εξειδίκευση, σύμφωνα με τις σημερινές απαιτήσεις της αγοράς και της εταιρείας.
β) Από το έργο υπ’ αριθμ. 13 εκτός της μεταφοράς κονδυλίου ποσού € 2.236,92 χιλ. στο έργο 11, έγινε μεταφορά κονδυλίου στο έργο υπ’ αριθμ. 15 ποσού € 2.611,81 χιλ.  Εκρίθη σκόπιμο ότι στην παρούσα χρονική στιγμή μετά την μελέτη της ασφαλιστικής αγοράς για ο έργο υπ’ αριθμ. 15 ποσού € 2.611,81 χιλ.  Εκρίθη σκόπιμο ότι στην παρούσα χρονική στιγμή μετά την μελέτη της ασφαλιστικ
γ) Στο έργο υπ’ αριθμ. 15 έγινε μεταφορά κονδυλίων από τα έργα υπ’ αριθμ. 13 και 16 ποσών € 2.611,81 χιλ. και € 1.778,47 χιλ. αντίστοιχα.  Έχει δοθεί έμφαση στην ανέγερση του μεγάρου της εταιρείας επί της Λεωφόρου Συγγρού 173 καθώς επίσης στον εξοπλισμό αυ υπ’ αριθμ. 13 και 16 ποσών € 2.611,81 χιλ. και € 1.778,47 χιλ
δ) Το έργο υπ’ αριθμ. 16 ενσωματώνεται στο έργο υπ’ αριθμ. 12 μέσα στα πλαίσια του διαμορφωθέντος νέου ύψους επενδύσεων.    

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΑΝΤΛΗΘΕΝΤΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΜΕΧΡΙ 30.06.2008
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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ  ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ

ΔΙΑΤΕΘΕΝΤΑ  ΚΕΦΑΛΑΙΑ

ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΗΝ 09.06.2006

(Α.Δ.Τ.: Σ 085252 )

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

(Α.Δ.Τ.: Σ 700933)
ΙΩΑΝΝΗΣ Κ. ΠΑΥΛΙΔΗΣ

Αναφορικά με τις αποκλίσεις στο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του επενδυτικού προγράμματος με 31.12.2007, σας κάνουμε γνωστό ότι το Δ.Σ. της Εταιρίας με την 472/10.12.2008 απόφαση του παρέτεινε μέχρι 31.12.2008 την υλοποίηση του επενδυτικού προγράμματος, το οπικού προγράμματος με 31.12.2007, σας κάνουμε γνωστό ότι το Δ.Σ. της Ε
Ειδικότερα: Το πρόγραμμα 11, δεν κατέστη δυνατόν να ολοκληρωθεί με δεδομένη την οικονομική συγκυρία στο ασφαλιστικό χώρο και την προοπτική υλοποίησης των μεσοπρόθεσμων στόχων του τριετούς Επιχειρησιακού Προγράμματος 2006 – 2008 της Εταιρίας, που βρίσκεται  Το πρόγραμ

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΕΚΤΑΚΤΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ι. ΜΗΛΙΑΚΟΣ

Το πρόγραμμα 14 επίσης συναρτάται με το προαναφερόμενο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα.

Ν. Σμύρνη,   25 Αυγούστου  2008

ε. Τέλος το πρόγραμμα 15. αυξήθηκε κατά το ποσό των 2.373.308,27 € από 14.250.565,00 € σε 16.623.873,27 € μετά την μεταφορά ποσού 659.014,56 € από το πρόγραμμα 13 και ποσού 1.714.293,71 € από το πρόγραμμα 14..

Το Πρόγραμμα 15 για την μεταστέγαση των υπηρεσιών στο νέο κτιριακό συγκρότημα λόγω καθυστερήσεων που ανέκυψαν κατά την εξέλιξη των εργασιών της εργολαβίας, θα ολοκληρωθεί εντός του 2008.

δ. Σημειώνεται ότι, εκτενέστερη ανάλυση του τροποποιημένου επενδυτικού προγράμματος  έχει παρατεθεί στο Eνημερωτικό Δελτίο της «ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ» λόγω της συγχώνευσης με απορρόφηση της Εταιρείας «ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΑΣΦΑΛΙΣΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ» λόγω της συγχώνευσης με απορρόφηση της Εταιρείας «ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΖΩΗΣ & ΥΓΕΙΑΣ » (σελ 362-372),ενώ ήδη οι αποκλίσεις της πε

γ. Το ποσό υπ’ αρ. 13 προγράμματος, συνολικού ποσού 2.609.014,56 € διατέθηκε εξ' ολοκλήρου ως εξής: Ποσό 400.000,00 € για την αύξηση του προγράμματος 11. Το ποσό 1.550.000,00 € για την ενίσχυση του προγράμματος 12. και το ποσό των 659.014,56 € για την ενίσ για την ενίσχυση του προγράμματος 12. και το ποσό των 659.014,56 € για την ενίσχυση του προγράμματος 15. λόγω και των αλλαγών που έγιναν  εν τω μεταξύ στις μελέτες, για την κα

 


